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K Q Z B E 5 Z Ó L A 5
Azzal a törvényjavaslattal, ame­

lyet az egyetlen szocialista képvi­
selő terjesztett a parlament elé a 
szociális védelemre szoruló lakók 
érdekében és amelyet a parlamenti 
bizottság általánosságban már el is 
fogadott, sem a lakók, sem a ház­
tulajdonosok nincsenek megeléged­
ve. A lakók szerint nem egv. hanem 
két évre kell a lakástörvénvt m eg­
hosszabbítani, mert egv év kevés 
annak a szervezett épitöakciónak le­
bonyolítására, amely egyedüli mód­
ja  a lakásínség megszüntetésének 
és a háztulajdonosi jogok teljes fel­
szabadításának. Bővíteni kívánja a 
lakók szövetsége a védelemre kisze­
melt kategóriák körét is. Ezzel 
szemben a háztulajdonosok egyesü­
lete egyenesen barbárnak mondja a 
törvényjavaslatot és az alkotmány­
ban garantált tulajdonio.gra hivat­
kozva foglal állást a lakók védelmé* 
nek fenntartása ellen. Ugv véljük, 
épen ez a mindkét részről élesen 
megnyilvánuló elégedetlenség a leg­
beszédesebb jele annak. hogy a 
törvényjavaslat a relativ igazság 
szellemében készült. Igaza van a 
háziúrnak, amikor salát tulajdona 
felett szabadon akar rendelkezni, 
de igaza van a lakónak is. amikor a 
lakások felszabadulásából szárm a­
zó katasztrófális állapot elöl az á l­
lamhatalom védőszárnyai alá mene­
kül. Minthogy azonban a két igazság 
együtt és egyszerre nem érvénye­
sülhet. igaza van a parlamentnek is. 
amikor a két igazság egy-egy ré­
szének összeolvasztásával törek­
szik a probléma ideiglenes megol­
dására.

A háziurak úgy találják, hogy a 
törvényjavaslat az álszegényeket 
védi és az igazi szegén vekről nem 
gondoskodik. Be vájjon kik azok az 
álszegények? Ha a szegénység kri­
tériuma a rongyos ruha és az ucca- 
sarki koldulás, akkor álszegény pél­
dául az állami tisztviselő, aki a 
nyomornak ezzel a két alapvető 
kellékével néni dicsekedhetik és 
mégis igényt tart a lakásvédelem­
re. F.gy ilyen álszegénynek van. á t­
lagosan számítva, havi kétezer-két- 
czerötszáz dinár fizetése, amiből 
nemcsak lakást kell tartani, hanem 
—; akármilyen luxus is az egyéb­
ként — táplálkozni és ruházkodni is. 
Ha már most a lakások felszaba­
dulásával egy hárnniszobás lakásért 
havi kétezer dinárt kérnek, mit csi- 
ná’jon az az irigylés remél ló ál sze­
gény, akinek az anyagi lic1,,zetét 
bizonyos reprezentatív jellegű tá r ­
sadalmi kötelezettségek is terhelik? 
Nem, annyira mégsem lehet a házi­
urak mellé állni, hogy az állami 
tisztviselőket a kedvükért a sze­
génység jogait bitorló gazdagok 
közé iktassuk.

*
A főbaj az, hogy a szociálpolitika 
mostohagyermeke a mindenkori 
korm ányzatnak. A lakásvéde’em 
Prolongálása azért vált elkerülhe­
tetlenné. m ert semmit sem tettek a 
lakások felszabadításának előkészí­
tésére és olyan viszonyok* terem té­
sére, hogy a lakások árát a kereslet 
és kinálat törvénye szabályozhassa. 
Ideje volna már. hogy a kormány 
és a parlam ent a provizórikus rend­
szabályokon (u’menő koncepciót 
adjon a lakáskérdés likvidálására.

A d in ár stab ilizáció ja  e lő tt ren d ez ik  
az á llam  és a  N arodna B an k a  v iszonyát

Megszilárdítják a Narodna Banka aranyfedezetét
Bcogradból jelentik: A dinár stabili­

zációjának kérdése most már egész vilá­
gos kontúrokat kap A kormány törvény­
javaslatot készít elő, amely felhatalmaz­
za a pénzügyminisztert, hogy

a dinár stabilizációjává, kapcso­
latban rendezzen néhány kérdést 
az ál’-am és a Narodna B-.tika közti 
viszony tekintetében, különösen a 
bank aranyfedezetének megszilár­

dítása cé jóból.
A Narodna Bankának a törvény szerint 
pontosan meghatározott aranyfedezettel

harmadik olvasásban is megszavazta a parla­
ment a költségvetést és a pénzügyi törvényt
A p a ra s z td e n w k ra a  koalíció  
napi szü n e te t ta r t  és sze rd án

k ivonu lt a  szavazás elől — A 
m egkezd ik  a  fegyverviselési

tá rg y a lá sá t

Még husvét előtt inogsz ivazzák a dinár stabilizálásáról

Bcogradból jelentik: A parlament hét­
tő dé utáni ülésén n.’fg.s'ZGi öz/ü t/z/92ó — 
7929. évekre szóló költségvetést s ezzel a 
parlament, egyik legfontosabb feladatát 
elvégezve, most már liozzá'áihat a tör­
vényhozási munkához. Nálunk azonban a 
költségvetés és a pénzügyi törvény nem­
csak az állami kiadások és bevételek 
megállapítását jelenti, hanem a pénz­
ügyi törvény tudva'cvölcg számos olyan 
rendelkezést is tartalmaz, amely kivid 
áil ezeken a kereteken és valójában a 
normális törvényhozás feladatai közé 
tartozik. A parlament tehát a pénzügyi 
törvény elfogadásával nagy törvényho­
zási munkát is v.*r-;tt, miután a pénz­
ügyi törvény számos jogviszonyt rendez 
s több régebbi törvényt módosít.

A parlament — a kormány tervei sze­
rint — a költségvetés megszavazása 
után folytatja munkáját, összesen csak 
egy napi szünetet tart és már szerdán 
megkezdi a fegyverviselési térvény tár 
gyaldsát, azutéin rátér a mér!ékekről szó 
lét és az állategészségügyi térvény tár­
gyaláséra. A szerdai ülésen valószimi'eg 
beterjesztik a dinár stabdizációjáréd szó 
lé tűrvényjavaslatot is, amelyet a kor­
mány még a húsvéti szünet előtt meg 
akar szavaztatni a parlamenttel.

Ki lesz az ui postaügyi 
m iniszter?

A Kocics Vlajko halálával megürese­
dett postaiigyi tárca kérdése élénken 
foglalkoztatja a politikai köröket. Egyes 
verziók szerint Vukicsevics Vclja mi­
niszterelnök a postaiigyi tárca tncgiirc- 
sedését arra akarja felhasználni, hogy 
közelebb hozza magához a Pasfcs-cso- 
portot és ezért a tárcát Milctics Krsztá- 
nak fogja felajánlani. Ezzel szemben a 
miniszterelnök sziikebb környezete azt 
az álláspontot képviseli, hogy Kocics 
helyet ismét az ő körükhöz tartozó po­
litikussal kell betölteni, már csak azért 
is, mert Kocics halálával Kelet- és 
Bélszerbfa kénviselet nélkül marad a 
kormányban. Ennek a csoportnak jelölt-

kell rendelkeznie, ami effektiv aranyhói ’ 
és deviza-stokból áll. Az aranyfedezet 1 
iészben vásárolásból, részben abból az ' 
aranypénzből ered, amelyet az állam a 
I ánknak átadott.

Felmerült az a kérdés, hogy kié ez az 
aranyfedezet. Két vélemény alakult ki 
erre nézve: az egyik szerint ez a bank 
részvényeseinek a tulajdona, a másik 
szerint az államé, mint amely az ösz- 
szes bankjegytulajdonosok képviselője 
Mint értesülünk, ez az utóbbi álláspont ■ 
kerekedett felül és ezért
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szó ló  tö rv é n y t
Kiéként Popovies Plmitrije képviselőt 

emlegetik, aki Kocicsnek a les óbb ba­
rátja volt és az ö listáján került be a 
parlamentbe.

A parlam ent ülése
A parlament ülését délután félhatkor 

nyitotta meg Perics Ninko elnök. A 
jegyzőkönyv elfogadása után Perics cl- 

i nők meleg szavakkal parentálta el az 
! elhunyt postaiigyi minisztert. A beszédet 
a képviselők állva hal'gatták végg

A parlament ezután rátért a pénzügyi 
törvény második olvasásban való meg­
szavazására. A szavazás elölt Pribicse- 
vies Szvetozár a parasztdemokrata koa­
líció nevében nyilatkozatot olvasott te', 
melyben hivatkozva a március 3-án tett 
deklarációra, kijelenti, bogy a kormány 
a költség vetés és a pénzügyi törvény 
tárgyalása alakulni imil alkotmányellene­
sen járt el, úgyszintén a pótjavas,átok­
nak a pénzügyi bizottságban való tár­
gyalás'n il is. Ez csoa megerősítette a 
parasztdemokrata koalíció abban, hogy 
elhárítson magától minden felelősséget 
n költségvetés és a pénzügyi törvény 
megszavazásáért és ezért a törvény 
megszavazásában nem vesz részt. A 
nyilatkozat felolvasása után a paraszt- 
demokrata koalíció tagjai kivonultak a 
teremből. A parlament ezután részleteiben 
megszavazta a pénzügyi törvényt, majd 
névszerinti szavazással harmadik olva­
sásban is elfogadták a pénzügyi tör­
vényt. 191-cn mellette, 11 -en ellene sza­
vaztak. Az ellenzékkel szavazott két de­
mokrata képviselő is.

Az elnök ezután megállapította a kö­
vetkező ülés napirendiét cs a következő 
ülést szerdára tűzte ki.

M iniszteri b izottság  tanul­
m ányozza a fakáskerdést

A minisztertanács hétfő délelőtti ülésén 
Sunteitkovlcs Híja helyettes külügymi­
niszter beszámolt a jiigoszláv-osztrák 
kereskedelmi szerződés módosítása te- ! 
kintetebeu létrejött megegyezésről. A

az aranyfedezetnek azt a részét, 
amely az államot illeti, valorizálni 
fogják és felhasználják az államnak 
a bankkal szemben fennálló tarto­

zásai rendezésére.
Az adósság még fennmaradó részét de­
vizákkal fedezik, amelyeket az állam 
a kölcsön megkötése után át fog adni a 
Narodna Bankának. A devizák továbf* 
részét is átadják a banknak az arany- 
fedezet növelésére. Csak ha ezt a két 
műveletet keresztiilvittck, kerül sor a di­
nár stabilizálására.

p a rla m e n t egy 
tö rvény i av as’.a t

kormány elhatározta, hogy a javaslatot 
a gazdasági-, pénzügyi miniszteri bizott­
ság elé utalja. Radovics Cseda szociál­
politikai miniszter a lakáskérdésröl re­
ferált Petcjan képviselő törvényjavasla­
tával kapcsolatban, amelyet a parlamenti 
bizottság általánosságban már elfoga­
dott. A kormány elhatározta, hogy a 
javaslat tanulmányozására bizottságot 
küld ki, amelynek tagjai: Radovics szo­
ciálpolitikai. Markovies Pera építés­
ügyi, Mijovics Áca erdőiigyi és Szimo- 
novics Milán vallásügyi miniszterek, 
valanünt Kujundzsies Bogoljub képviselő, 
a parlamenti bizottság elnöke. A bizott­
ságnak legkésőbb szerdáig meg kell hoz­
ni döntését, hogy azután a parlament 
fog’alkozzék az üggyel.

A parlamenti lakásbizottság nem tar­
totta meg hétfő délelőttre összehívott 
ülését.

N agy Ödön dr. kedden te­
szi le a képviselői esküt

Hétfőn délelőtt megérkezett Beogradba 
d-. Nagy Ödön magyarpárti képviselő, 
aki dr. Szubotics Busán lemondása után 
bekerül a parlamentbe. Nagy Ödön dr. 
kedd délelőtt teszi le a képviselői esküt.

Kedden választják  meg a 
dem okrata főbizottság tag ­
jait

A demokrata képviselőklub hétfőn dél­
előtt ülést tartott. Kumanndi Koszta ja­
vasolta, hogy halásszák el a főbizottság 
tagjainak megválasztását, mert Marinko- 
vics külügyminiszter nem lehet jelen, 
ezenkívül maga is Prágába utazik. Da- 
vídovics Kjuba kijelentette, hogy nincs 
ok a halasztásra és kedden megtartják 
a főbizottsági tagok választását.

Gllsics Milcnkó javasolta, hogy esz­
közöljék ki a szeszfogyasztási adónak 
tizenöt dinárról ismét huszonötre való 
felemelését. Ha ez nem történik meg, 
akkor a szilvapálinka fogyasztási adó­
ját egy dinárral, az úgynevezett erős-
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Pálinkáét két dinárral szállítsák le. Ki­
fejtette, hogy ha a kukoi ieaszesz adó­
ját szállítanák le, akkor a Vajdaságban 
nem fogyasztanának többé szerbiai pá­
linkát és ez érzékenyen sújtaná a szer­
biai földmiveseket. A javaslatot a klub 
egyhangúlag elfogadta és azt a demo­
krata miniszterek támogatni fogják a 
minisztertanácsban.

Ezenkívül az Inségsegélyről volt vita, 
majd több képviselő egyes rendőr- 
tisztviselők ellen emelt panaszt, amit 
eljuttatnak a belügyminiszterhez.

Markovics Bogdán pénz­
ügyminiszter megbete­
gedett

Markovics Bogdán pénzügyminiszter 
könnyebben megbetegedett és hétfőn 
nem jelent meg hivatalában.

' Radics és Radovlcs Andrija 
' konfliktusa a pénzügyi bi­

zottságban
A pénzügyi bizottság hétfő délelőtti 

ülésén a monopoligazgatóság bevételi 
többleteinek felosztásáról tárgyaltak. 
Gyorgyevics pénzügyminiszteri osztály­
főnök referált a távollevő pénzügymi­
niszter nevében. Radics István a beszé­
det többször sértő közbeszólással sza­
kította félbe.

Radovics Andrija képviselő, aki tagja 
a monopoligazgatóságnak, védelmébe 
vette a monopoligazgatóság működését. 
Emiatt élénk szóváltása támadt Radics 
Istvánnal, aki Radovicsot több ízben 
tolvajnak nevezte. Szmolján parasztpár­
ti képviselő hasonló közbeszólásokat 
használt. Radovics beszéde alatt több­
ször majdnem tettlcgességre került a 
sor Radics Istvánnal.

Zserjáv, Najdorfer, Szretenovics, Pe­
téjén, Szmodel) és dr. Rramcr szólaltak 
még fel. Legtöbben követelték a munká­
sok nyugdijául szolgáló összegek fel­
emelését. A többség elfogadta az eredeti 
javaslatot, amely szerint másfélmilliót az 
épületek tatarozására, nyilcszázezer di­
nárt fűtés, világítás, telefon és távirat- 
költségek céljára, végül 1 millió 312.00C 
dinárt munkásnyugdijakra fordítanak.

2. oldal

A keményszívű apa
Egyévi börtönre ítéltek egy dra­
gutinovói legényt, meri apja ra­

gaszkodott megbüntetéséhez
Becskerekről jelentik: Szokatlanul ér­

dekes tárgyalást tartott a becskereki tör­
vényszék Markovics Borivoj féle bűn te­
tő tanácsa. A pörnek öt vádlottja volt: 
Zsarkov Jován, Zsívancsev Milán, Szia- 
nacsev Dusán, Sztunacsev Borivoj és 
Sijucski Radivoj dragutinovói legények. 
A vád az volt, hogy Zsarkov Jován 
többi vádlottársa segítségével február­
ban a saját apja, Zsaikov Übrad házá­
nak padlásáról két zsák kukoricát és 
száznegyven kiló búzát lopott, ezenkí­
vül hatóságsértést követett el. A felje- j 
leütést Zsarkov Jován ellen a saját 
édesapja tette meg, aki a falu egyik leg­
gazdagabb embere.

A tárgyalásra szuronyos börtönőr ki­
sérte a jóképű, huszomiégyéves Zsar­
kov Jovánt, aki a lopást beismerte, de 
a hatóságsértést tagadta. A többi vád­
lott szintén beismerte a lopást. Az első 
tanú Zsarkov Obrad, a fiú apja volt.

— Magától függ — mondta neki Mar­
kovics tanácselnök — hogy a fiát el- 
itéljük-e vagy nem. Ha nem kívánja 
a megbüntetését, akkor kiszabadul.

— Rossz fiú ez kérem, nem tiszteli 
se apját, se anyját — felelte az apa.

— Kivánja a megbüntetését? — kér­
dezte újból az elnök.

— Ítéljék cl! Tönkre akart tenni ben­
nünket. Nem akarom látni.

— De nézze, évekig tartó fegyházat 
kapbat.jr

— Az anyját halállal fenyegette.
— Majd bánni fogja, lm öt évi fegy­

házat kap a Ha, de akkor már későn 
lesz.

- -  Mért akart engem kidobni a há­
zamból?

— De nézze, hiszen csak pár zsák 
gabonáról van szó, maga pedig első 
gazda a faluban.

— Van egy vak öccse, azt mondta, 
menjen koldulni.

— Hát nézze — próbálta az elnök 
még egyszer tnegpuhitani az apa ke­
mény szivét — ha bocsánatot kérne ma­
gától, megfogadná, hogy ezentúl jól vi­
seli magát, akkor megbocsáthatna. Maga 
is volt fiatal.

— Nem kérem, nem tudok megbocsá­
tani neki, mert romlott lelkit fin, köve-

telem, hogy szigorúan büntessék meg.
Erre a szigorú apát tanúként hallgat­

ták ki, aki súlyosan terhelő vallomást 
tett a fia ellen. A fin anyja elmondot­
ta, hogy a fia meg akarta őt gyilkolni.

Dr. Pdrvdny ügyész: Eljárás van el­
lene folyamatban szándékos emberölés 
kísérlete miatt, mert az anyját meg

f l  térő  fö lé  rö u iő ü l a  n ő i s z o k n y a
R női őiuat őrületei

A * Dally Telegraph* írja: Az angol 
fővárosban a királyi mezőgazdasági 
csarnokban nagyszabású divatkiállitást 
rendeztek, amelyet maga a lord mayor 
nyitott meg.

A londoni lapok jelentése szerint a 
kiállítás egészen uj női divat bevezetését 
jelenti.

Három fő újítás lesz a nők öltözködé­
sében. Először is a szoknya még rövi- 
debb lesz, úgyhogy a nők combja térden 
felül még egy tenyérnyire ki log lát­
szani.

Nevezetes ujitás lesz a hajrejtö sap­
ka, amely alól egyetlen hajszál sem fog 
kilátszani s amelyen kétoldalt a nők fü­
lét is teljesen elrejtő fityegök fognak 
lelógni. A sapkákat arany- és ezüslhim- 
jtéssel diszitik.

További szenzáció, hogy a harisnyák 
sarkát és bokáját rikító színekre festik. 
Fogunk látni hölgyeket, — írják a lon­
doni lapok — akiknek testszinü combja

H Ú S Z M I L L I Ó  D U M A S - K O T E 1
A Bácsmegyei Napló olcsó könyvakciója

A francia regényirodalom nagy mes­
tere, idősb Dumas tartja a könyvpiacon 
a világrekordot abban, hogy könyvei a 
legnagyobb példányszámban forognak 
közkézen. Nem kevesebb, mint

húszmillió Dumas-kötetet adtak ki 
a különféle országokban, 

ami olyan nagy szám, amelyet egyet­
len író sem ért még el. A nagy francia 
regényíró példátlan népszerűsége mel­
lett bizonyít az is, hogy 

harminc nyelven olvassák és re­
gényei többek közt le vannak for­
dítva eszkimó-nyelvre és eszperan­

tóra is.
Nincs a világirodalomnak még egy 

mestere, aki büszkélkedhetne ilyen in- 
ternacionális olvasótáborral, de viszont 
nincs a nagy regényírók közt egy sem, 
aki a regényírásba olyan hatalmas fan­
táziát, stflus-bravurt és élet-romanti­
kát vitt volna be, mint Dumas.

Minden regénye csupa izgalom, ér­
dekesség és emellett klasszikus ér­

tékű irodalom.
Gazdag övréjéből egyik legkiemelke­
dőbb munka A nyakék cimü regénye, 
amely a forradalom előtti, forrongó

Barátja lakásán agyonlőtte magát 
egy beográdi orosz diák

A nyomor kergette a halálba
Bcogradból jelentik: Különös körül­

mények között vetett véget életének 
Mozaljevszki I.eontije, a beogradi egye­
tem otosz származású bölcsészethall- 
gatója.

A szerencsétlen fiatalember már hosz- 
szu hónapok óta a legkétségbeejtöbb 
nyomorban tengődött. Semmiféle jöve­
delme nem volt, éjszakánkint egyik-má­
sik kollégájának lakásán húzta meg 
magát, mig a legutóbbi napokban a szó 
legszorosabb értelmében az ttccára ke­
rült. Barátai vendégszeretetét nem ve­
hette tovább igénybe, sem pénze, sem 
élelme nem vo't és Mozaljevszki a 
beogradi nyilvános parkok padjain di­
deregte és éhezte végig a hideg kora­
tavaszi éjszakákat. Szombaton azután 
a végsőkig elkeseredett hölcsészethall- 
gató elhatározta, hogy eldobja magától 
az életet.

Délelőtt tiz órakor a forgalmas Kra­
lja Milana ucca járókelői különös je­
lenetnek voltak a szemtanúi. Egy ko­
pott rultdju, vékony Iclsókabátban di­

akarta gyilkolni.
Pr. fíratics Dusán ügyvéd védőbeszé­

de után a bíróság Zsarkov Jovánt egy 
évi börtönre, Zsívancsev Milánt tizenöt 
napi fogházra, Sztanacse\ Dusánt, Szta- 
nacsev Borivojt és Siiacski Radivojt 
pedig kétszáz—kétszáz dinár pénzbün­
tetésre ítélte. Zsarkov Jovan felchbczctt.

és lábszára biborpiros és békazöld bo­
kában és sarokban végződik a szingur- 
mandok nagy örömére.

A sportöltönyök is merész változáson 
tnennek át: mértani ábrákkal lesznek 
ellátva. Fölvonultak mannekének, akik­
nek kabátján és dzsömpercn fényes szí­
nekben festett körök, szivek és napok 
diszlettek. A dzsömperek nem elöl, közé­
pütt gombolódnak, hanem oldalvást, a 
váll felé.

A hölgyek estélyek és vacsorák al­
kalmával Is viselni fogják a haj- és fül­
rejtő sapkákat, amelyek ezúttal töhbszi- 
niiek lesznek. Feltűnést keltett, hogy a 
lord mayor igy fejezte he megnyitó be­
szédét:

— Hálásak vagyunk a nők iránt, hogy 
rövid szoknyát viselnek s igy gyönyör­
ködhetünk szép lábaikban, miért is elis­
merés illeti meg őket, hogy fölfokozott fe­
hér ne mii kultuszukkal elősegítik az encmil 
gyáripar fejlődését.

Franciaország regényes, nagyszerű kor­
rajza.

A nyakék, ez a hatalmas Dumas- 
regény a Bácsmegyei Napló olcsó 
könyvakciójának legújabb kötete.

A közel 600 oldalas regényt szép kiál­
lításban április 1-én hozzuk forgalomba 
és előfizetőink és olvasóink 30 dináros 
áron kapják. Az irodalomszeretők nem 
mulaszthatják cl ezt a kedvező alkal­
mat, amely lehetővé teszi, hogy ezt a 
híres regényt olcsó áron megszerezzék. 
Akik a könyvet meg akarják rendelni, 
töltsék ki az alábbi szelvényt:

Kérem részemre
Dumas Sándor: Nyakék

cimü 584 oldalas regényét be­
kötve megküldeni.

A 80 dinár vételárat postata­
karékpénztár utján küldöm be. 
Aláirás : .....................................
Cím :

dergő fiatalember kalap nélkül, kezé­
ben revolvert szorongatva futólépésben 
izgatottan haladt végig a forgalmas út­
vonalon.

A szerencsétlen Mozaljevszki ekkor 
már nem volt teljesen öntudatánál. 
Egyenesen egyik barátjának, Ónig Ju- 
lijc-nak Rcszavszka uecai lakására ro­
hant. Ónig megdöbbenéssel látta a fel­
dúlt ábrázatu fiatalembert, csillapítani 
próbálta, mert sejtette, hogy sötét szán­
dékai vannak.

— Engedj be kérlek a hálába — kiál­
tott rá izgalomtól remegő hangon Mn- 
zaljcvszki -  pihenésre van szükségem! 
Aludnom kell, csuk egy pillanatra en­
gedd át a szobádat.

Ónig növekvő megdöbbenéssel hall­
gatta az összefüggéstelen szavakat. Is­
mételten csillapítani próbálta barátját, 
mire ez látszólag teljesen megnyugodva 
könyörgésre fogta a dolgot és összefüg­
gő, nyugodt mondatokban beszélte el 
rettenetes nyomorát, napok óta nem ! 
evett, lakás, pénz és tisztességes ruha1

nélkül csavargóit az uccákon napok 
hosszat.

— Szüléimhez sem fordulhattam —, 
vallotta csendesen a szerencsétlen böl- 
csészethallgató — ők is hasonló körül­
mények között élnek. Állást meg a leg­
nagyobb erőfeszítések ellenére sem tud­
tam szerezni. Most csak pihenni akarok 
kissé, olyan régen nem nyújtózkodtam 
ki ágyban. . .

Ónig vigasztalni próbálta Mozaljev- 
szkit és mikor azt hitte, hogy sikerült 
teljesen megnyugtatnia, eltávozott a la­
kásból.

Alig lépett azonban ki az ajtón, revol- 
verdörrencst hallott a szobából.

Mozaljevszki abban a pillanatban, ami­
kor barátja távozott, agyonlőtte magát. 
A szerencsétlen embernek hatlántékába 
hatolt a revolvergolyó és azonnali halált 
okozott.

A szuboticai mun’tús- 
bíziosiíó mériene

A bevétel harminc százalékát táp­
pénzre, negyven százalékát kórh zi 
költségre és természetbeni segélyekre 

fordiloíUk
A szuboticai munkásbiztositó pénztár 

igazgatósága 24-ikén tartott ülésén tár­
gyalta a számvevőség által előterjesz­
tett zárszámadást az 1927. évre vonat­
kozó bevételekről és kiadásokról.

A zárszámadáshoz mellékelt igazga­
tói jelentésben a pénztár igazgatója, 
fírkics György rámutat azokra a nehéz­
ségekre, melyekkel a pénztárnak az el­
múlt év folyamán meg kellett küzdeni. 
Nagy gondot okozott a pénztárnak a 
vidéki munkaadók járulékhátralékának 
behajtása, amit a közigazgatási hatósá­
gok nagy elfoglaltságukra való hivatko­
zással, igen lanyhán intéztek, aminek 
aztán az lett a következménye, hogy a 
vidéki munkaadók járulékhátraléka az 
1926. évihez képest lényegesen felszapo­
rodott. A pénztár igazgatósága ezért el­
határozta, hogy külön pénztári végrehaj­
tókat neveztet ki, akiket a vidéki mun­
kaadók járulékainak közigazgatási be­
hajtására is feljogosítanak.

A zárszámadás adatai szerint az 1926. 
évről 5.196.042 dinár hátralékot hoztak 
át a folyó évre, melyhez az 1927. évben 
betegsegélyezési járulék címén 7,229.231 
dinárt, baleseti járulék címén 1,343.365 
dinárt, munkásbörze illetéke címén 
363.894 dinárt és munkáskamarai illeték 
címén 3.50.443 dinárt róttak ki, úgyhogy 
az 1927. év folyamán összesen 14.482.977 
dinár lett volna a behajtandó összeg, 
melyből azonban csak 9,100.740 dinárt 
hajtottak be. A pénztár egész területén 
a múlt év végével fennálló járulékhátra­
lék összege 5.382.236 dinárt tesz ki.

A pénztár kiadásai a következőképen 
oszlottak meg: Táppénz címén 1.508.402. 
gyermekágyi segély 203.587, csecsemő 
kelcngycscgély 346.701. szoptatási se­
gély .27.670, szülésznői segély 108.685, 
temetkezési segély 98.751 dinár. A kész­
pénzben kiszolgáltatott segélyek a járu­
lékbevétel 30.82%-át teszik ki. A termé­
szetben nyújtott segélyek közül kiadott 
a pénztár kórházi költség címén 706.169 
dinárt, fürdő és szanatóriumi költség 
címén 329.566, gyógyszerköltségekre 
985.024, fogászati költségekre 58.964 é s  

orvosi költségek dinén 922.090 dinárt, 
vagyis a járulékbevétel 41.33%-át. A 
rendelőintézet és a röntgen-laboratórium 
fenntartása 145.527 dinárba került a 
pénztárnak. Tisztviselői fizetések és 
egyéb kezelési költségek címén a ki­
adás 1.732.524 dinár volt, vagyis a já­
rulékbevételnek 23.28%-a.

A pénztár a nagy kiadások és az ege­
re rosszabbodó gazdasági viszonyok el­
lenére fölösleggel zárta az 1927. évi zár­
számadását. Ebben nagy érdeme van 
Brkics György igazgatónak, ki hozzá­
értésével és nagv munkabírásával csök­
kenteni tudta az adminisztratív ideg i 
kiadásokat és emelte a bevételeket.

Az igazgatóság foglalkozott még a  pa- 
licsí jidfilöotthon kérdésével is. Mhdáu a 
v á l t o z o t t  p o l i t i k a i  v i s z o n y o k  m i a t t  a z .  

íidub'iot(honnak kórházzá való á t a l a k í t  ­

sa még nem volt incgvalösTható. e l h a ­

tározta. hogy a folyó év nyarán m é g  

mint üdiilöotthont tartja fenn, awn' ;m 
lehetővé teszi, hogy 60 dinár napi ellá­
tási diiért idegenek is elhelyezést nyer­
jenek az fidíilőofthonhan.

Az igazgatóság a rendelőintézetben 
üresedésben levő sebészorvosi állásra 
dr. (iyurisics városi tiszti orvost alkal­
mazta, mig a nőgyógyászati kezelést 
igénylő pénztári tagok speciális kezelé­
s é v e l  d r .  Klein Endre eddigi Kerületi or­
vost bízta meg.
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„Régi bűnök idézték elő 
az ország mai súlyos helyzetét"
A parasztdem okrata  k oa líc ió  harcm odora és szem ély i k íván sága i tesz ik  le- 
h ete t’en n é a  k on cen trációt — D avidovics a nép  e lé  v iszi a d em ok rata  párt 
politikáját — A parlam entet a külföldi k ö lcsön  m iatt nem  leh et fe loszla tn i 
A szom bori színház m űködését eg y es  tagok k ilen g ése i m iatt é s  azért tiltot­
ták be, m ert a sz ín észek  idegen  á llam polgárok  vo tak  — A m agyar színház  

k érd ését a színházi törvén yb en  ren d ezik

Groi Milán közoktatás ügyi miniszter nyilatkozata 
a Bácsmegyei Naplónak

rból Milán közoktatásügyi miniszter a 
sznbotieai választókerület demokrata 
képviselője vasárnap egész nap Szuboti- 
cán tartózkodott és a párt vezéreivel bi­
zalmas értekezletet tartott, maid több 
helyen látogatást tétt. Grol Milán mint 
miniszter is megmaradt annak, ami kép­
viselő korában volt: közvetlen, lekötele­
ző modorú, jóindulatú és mindenkin se­
gíteni akar. Csak egyben változott meg: 
egészségi állapota mintha rosszabb vol­
na, amióta miniszter lett. Akik közelebb­
ről ismerik, azt mondják, hogy rengete­
get dolgozik. Viseli a jó emberek sor­
sát, rengeteg sokan fordulnak hozzá se­
gítséget kérve a maguk ügyes-bajos dol­
gaiban. Grol Milán minden levelet saját 
maga intéz el. Eljár a legkülönbözőbb 
ügyekben, mindenkinek válaszol cs min­
denkinek van legalább cgypár jó szava.

A Bácsmcgyci Napló munkatársa va­
sárnap délután felkereste dr. Dimitrijc- 
vics Dragomir lakásán Grol Milán köz­
oktatásügyi minisztert, hogy az általá­
nos politikai helyzetről véleményt kér­
jen tőle.

— Miniszter nr — említettük — a Times 
e hó 17iki számában foglalkozott Jugo­
szlávia belpolitikai helyzetével és többek 
között azt irta, hogv a jelenlegi kor­
mányt rövid időn bellii felváltja egv 
koncentrációs kabinet, amelynek élén 
egy tábornok fog állni. Igaz ez?

- Azt hiszem, hogy egv bizonyos 
tábornok vezetése alatt álló kormányról 
egyáltalán nem lehet szó. A kormány 
helyzete nem tekinthető labilisnak. Ami 
pedig a koncentrációs kormány szüksé­
gességét illeti, ezt az eszmét a kor­
mányzó pártok elfogadták.

A kormány ma is a koncentráció 
híve, de a koncentráció megvaló­
sítása meghiúsult az. ellenzék túl­
zott személyi kívánságain és egyéb 

részletkérdéseken.
- -  A parasztdemokrata koalíció ön­

magát teszi lehetetlenné a jövőre nézve 
azzal, hogy állandóan személyi kérdése­
ket helyez előtérbe,

az a harcmodor pétiig, amit a pa­
raszti! .mokrata koalíció folytat,
szinte kizár minden megegyezést 

a kormányzópártokkal.
— Az ellenzék ma bírálat tárgyává 

leszi az ország közállapotait. Azonban 
két kritikai alap van. az egvik azok a 
közállapotok, amelyek még ennek a kor­
mánynak megalakulása előtt bekövetkez­
tek. Az ország közállapota gazdasági te­
kintetben valóban igen súlyos cs termé­
szetes. hogy a kormány véleménye is 
ugyanez. A másik alap. bogy a közig iz- 
ga.tási állapotok nem mindenütt kicEgi-
tök és e z t  i s  e l i s m e r i  a  k o r m á n y  t ö b b s e -  1

Ke. De ez a két ok, ez a két bírálati alap, 
nem a jelenlegi kormány működésének 
eredménye, hanem olyan á lapot. ame­
lyet évekig tartó rossz munka idézett clo 
z.'c/zi tudom, melyik ma az a párt, ame­
lyik teljesen tisztára moshatná kezet et­
től a rossz munkától. Legkcvésbbé teheti 
ezt Pribicsevics ur . . .

E rossz állapot másik része a gaz­
dasági kérdés. Ez ugyancsak a terméket­
len évek. az iires frázis-pohtika. va amint 
a testv ei harc szülöttje, mert akkor.ami- 
kor a dinár ölesé) volt. a termés kielégítő 
és az általános gazdasági mérleg aktív 
volt. nem gondoltak arra. hogv mi olyan 
országban é’ünk, amelynek a kincsekben, 
a gazdaságban nincsenek tartalékai és el­
felejtették azt. hogv egy rossz.év vm-'v 
« külföldi piacokon egy kedvezőtlen kon- 
imiklwa súlyosan áriát hennánkét.

T.s a második, hogv ugv mondjam, 
betegség miatt, amely az istentől és em­
bertől jött,

sem Pribicsevics urnák, sem Ka­

dics urnák nincs joguk arra, hogy
a bírálatban a föszóf ők vigyék,

ogy a kritikát ök vezessék, ők, akik az. 
ország aktivitását több éven keresztül 
két táborba osztották: az egyik tábort 
a nemezti egység földrajzi formája, a 
másik tábort a liorvát szeparatizmus 
képviselte épen úgy, ahogy ma is két 
frontra akarják felosztani az országot.

— Ez a baj krónikus és régi eredetű 
és nem szolgálhat a mai kormány kri­
tizálásának alapjául.

A mai kormány kritizálásának alap­
jául csak azt lehet venni, hogy 
mennyi megértést mutat a kormány 

pz ország nehéz helyzete iránt;
amenyihc.ii érez egvet a néppel, érzl-e 
a nép fáidálmát és mennyiben találta el 
a nép követeléseit és kívánságait az ál­
lapotok szanálása érdekében kifejtett 
első intézkedések tekintetében. Csak egv 
ilvcn kritikának van meg a magva és 
oka.

— A jelenlegi ellenzék, amikor az or­
szágban uralkodó állapotokat bírálja, 
nem is rejti véka alá azt a szándékát, 
hogy kormányra jusson. Ez a körülmény 
lényegesen leszállítja a parlament ülé­
sein megmutatkozott fe’indiiltsngainak 
az őszinteségét. Az a mód és tónus, 
amellyel az ellenzék a parlamentben ha­
dakozik, azt látszik mutatni, liogv nem 
egyes parlamenti kombinációkat akarnak 
meghiúsítani, sem személyi kifogásaik 

nincsenek egyik vagy másik miniszterek 
ellen, hanem

minden törekvésük odairányuf, hogy 
mindent leromboljanak és a dolgo­
kat kiforgassák valódi alapjukból.

Viszont Radics ur szerint nem ez a kér­
dés lényege, hanem az, hogy az átala­
kulást attól kell várni, hogy Krajacs ur 
meg fogja reformálni az ország pénz­
ügyeit és Radics ur a közgazdaságot. 
Nyilvánvaló, hogy

a helyzet a parlamentben nem 
őszinte és minden a kombinációk 

ké déséro zsugorodik össze.
— A Pravda vasárnapi számában 

azt az általános feltűnést keltő hirt 
közölte, hogv Davidovics kormányoa- 
lépése már csak napok kérdése. 
Mennyiben felel meg ez a hír a való­
ságnak? — kérdezte munkatársunk.

— Lehet, hogy Davidovics kormány­
ba lépne, de ez, szerintem, csak kon­
centrációs kormány lehetne. Ha a parla­
ment alkotmányhozó munka előtt állna, 
Davidovics ur bizonyára nem vonná ki 
magát a munkából,

nem hiszem azonban, hogy Davi­
dovics egy miniszteri tárcával fel­
cserélné sokkal fontosabb és fele- 
lősebb pozícióját, a pártelnökséget.
— Davidovics a jelen pillanatban még 

niudig családi gondokkal van körülvéve 
és mihelyt alkalom nyílik rá. azt hiszem

a közeli napokban a nép közé megy
Davidovics, hogy megmagyarázza 
álláspontját és tanácsot kérjen a 
néptől a Párt további magatartását 

illetőleg.
Aki egv kicsit is kritukus szemmel nézi 
az ország és a parlament helyzetét és a 
demokrata párt íelc'ősségét, az. meg­
állapíthatja, hogy Davidovics ur ezt 
mindennel a világon fontosabbnak tartja.

— Az utóbbi időben a pártvezérek 
mindsüriibben tartanak népgviilésekct 
és ebből sokan arra következtetnek, 
hogv uj választások előtt állunk. Több 
lap utalt is már arra. hogv a kormány 
még ebben az évben kiírja a válasz­
tás :kat. Mi az igazság ezekben a dol­
gokban?

Erre nem tudok határozottan fe­
lelni. Ez a jövő helyzettől függ. attól, 
lio

Az interparlamentáris unió Prágában 
megtartandó konferenciájára hétfőn uta­
zott el a nemzetgyűlés küldöttsége. A 
jugoszláv delegáció elnöke dr. Kumanu­
di Koszta, tagjai: Radicsni István, dr.
Mihajlovics Cseda, Radios Pavle, dr.
Jovanovics Vásza, Sznsnik Anton, dr.
Budiszavllcvics Szrgjati, dr. Setyerov 
Szlavko, Baljics Szalih nézet gyűlési kép­
viselők és Dosztanics titkár.

Délután négy óra tizennyolc perckor 
utaztak cl Szuboticáról a budapesti 
gyorsvonattal Csehszlovákia felé a de-

..... ............ ............................. Icgáció tagjai közül Knmanudi Koszta
y az egyes pártok miként" "fognak ‘ a feleségével, Radics István a feleségé­

csoportosulni. Hogy Pribicsevics és Ra­
dics, illetve a parasztdemokrafa koalí­
ció egyedül provokálja ki a választáso­
kat, ahhoz kell, hogy ezt megelőzően a 
parasztdemokrata koalíciót, mint vezető 
pártot akceptálják az uj helyzetben.

A parasztdemokrata koalíció két 
pártjának nmltja és mai magatartá­
sa nem enged arra következtetni, 
hogy bárki is ennek a kurzusnak kí­
vánná átengedni az ország sorsát.
Az uj választások kérdése attól fiigg. 

liogv a mai kombinációt kiszélesitik-e 
Radics és Pribicsevics kormánvbavoná- 
sával, vagv pedig a mai kombinációt 
meghosszabbítják a halaszthatatlan ügyek 
elintézésére. A kormány és az ellenzék 
közötti viszony azután azokon a kér­
déseken fog kialakulni, amelyek a kül­
földi kölcsön után mindig kevesebb te­
ret fognak adni az ellenzéknek az ilyen 
általános és semmivel sem korlátolt esz­
mecserére, amilyen a költségvetési tár­
gyalások alatt volt. A kölcsön megkö­
tése után az egvik részen telicsen szök­
és technikai munkára fogunk találni 
mint például a bírói közoktatásügyi és 
gazdasági kérdés, a másik oldalon pe­
dig a községekről szóló törvény meg- 
bo-7-iinia fotr szerepelni. Csak ez. az 
utóbbi ad teret politikai diszkurzusra.

— Az ellenzék köréből azt hiresz- 
tel'ik Miniszter Ur. liogv a kormány 
a parlament elnapolásának tervével 
foglalkozik — jegyezte meg munka­
társunk.

— A parlamentet nem lehet el- 
nnpo’ni a kölcsön miatt.

A kölcsön a kormányra nézve nagyon 
nehéz kérdés és a kormánynak a fel­
adata a kölcsönt keresztülvinni. A köl­
csön azonban még súlyosabb problémája 
az ellenzéknek, amelv meggondolatlanul 
kijelentette, hogv a kölcsönszerzést meg 
akarja hiúsítani — mint ahogyan azt 
Pribicsevics ur mondotta — minden erő­
ből és minden eszközzel, liven állásfog­
lalás egy általános gazdasági kérdés­
ben az ország mai sul.vos körülményei 
között egyáltalán nem ajánlólevél az 
ellenzéknek arra, hogy hatalomra keriil- 
’ön. Radics István legutolsó oarlamenti 
beszéde, amelv igen envbe volt és ame­
lyik ugv látszik egyálíaán nem tetszett 
Pribicsevics urnák, arra enged követ­
keztetni és azt ugv is kell érteni, hogy 

Radics belátta azt, hogy ezt az e’- 
lenzéki lehetetlen szélső -egeskedést 

nem lehet tovább folytatni.
Radics és Pribicsevics köreiben nagv 
számban vannak olyan képviselők, akik 
nyíltan hangoztatják, liogv ezeknek az 
extrém formuláknak a folytatása zsák- 
uccába vezetné a helyzetet és ezek 
kompromisszumos megoldást kívánnak. 

A parasztdemokrata koalíció meg­

Szuboticán át elutaztak Prágába 
a jugoszláv delegáció tagjai

Az in terparlam entáris k on feren cián  a  ju goszláv  
k ép v ise lők  is fel fognak szó la ln i

alakulása óta a mai kampányig el­
felejtette azt a körülményt, hogy a 
másik oldalon nemcsak a radikális- 
párt van egyedül, sem pedig — aho­
gyan azt Pribicsevics nr mondja — 
a szerbiaiak frontja, hanem négy 
párt, amely a parlament két har­

madát képviseli.
Egv flven többséget lehet kritizálni, de 
nem lehet negligálni, sem olvan hangom 
beszélni vele. mint ahogyan az a parla­
mentben az elmúlt napokban történt 
Különben.

ha ©'érkezik a belátás Ideje és kom­
promisszum jön létre a pártok kö­
zött, nem lesz nehéz a megegye­

zés.
— A fídesmegyei Napló olvasókö­

zönségét nagyon érdekli, Miniszter llr, 
hogy fog-e engedélyt adni magyar 
színház létesítésére?
— Tudom, mire gondol. A volt sznrn- 

bori magvar színház esete egyáltalán 
nincs összefüggésben a magyarsággal. 
Az olyan színház volt, amelyet külföldi 
tagokból cs külföldi állampolgárokból 
alaki ottak meg és ez határmenti helye­
ken tartott előadásokat abban az időben, 
amikor a levegőben b'zonvos bizalmat­
lanság volt és a színház nehéz helyzetét 
ntéginkáhb megnehezítették néliánv tag­
jának tisztára magánéletben elkövetett 
kilengései, ami miatt a régi patriarkális 
város több tekintélyes polgára panaszt 
emelt, mert ebben a városban, ahol az

odt életet cinek és kilencemberek nvug
órakor már lefckiisznek, rossz néven 
vették, hogv a színház ott tartózkodása 
alatt furcsa vidámság költözött be a vá­
rosba és a mulatozások reggelig tarto t­
tak. Azonkívül egyesek bűne miatt kö­
vetkezett be az incidens, mert a színház 
igazgatósága nem tudta fegyelmezni a 
tagokat és igy a társulat elveszítette 
hitelét.

—■ A magyar színház kérdése nem a 
minisztertől fiigg —■ mondotta Grol Mi­
lán — hanem a színházakról szóló tör­
vénytől.

Ha befejezzük az iskolákról szóló 
törvény elkészítését, amelyet azt 
hiszem, már a közeli napokban a 
parlament elé terjesztünk, akkor 
sor kerül a színházakról szóló 
törvény elkészítésére, amelyben a 
magánszínházak kérdése Is érintve 
lesz és a magyar sz’nház kérdését 

is felöleli.
A magyar színházról szóló részt azon az 
alapon fogják elkészíteni, hogy

a színháznak hazai erőkből kell 
megalakulnia

és pedig ugv a materiális, mint a művé­
szeti szempont figyelembevételével és az 
a cél, hogv ebben a minőségben fejlődjön 
és erősödjék.

Grol Milán ezután kijelentette, hogv 
tudomása szerint a noviszadi és oszijckl 
színházak megegyeztek abban, hogy nem 
fognak fuzionálni, hanem a noviszadi 
színháznak csak drámai, az oszijeki 
színháznak pedig csak operctttdrsu’ata 
lesz és a két társulat felváltva fog ját­
szani Noviszadon és Oszijeken, azonkí­
vül sűrűbben fognak vendégszerepelni 
Szomborban és Szuboticán is. Erről még 
nem kapott a közoktatásügyi miniszter 
hivatalos jelentést, de valószínű, hogy 
Szubotica nem fog ebben az évben setn 
állandó színtársulatot kapni.

A beszélgetés végén Grol Milán meg­
ígérte, hogy legközelebb közoktatásiigvi 
cs különösen művészeti programjáról 
Fog részletesen nyilatkozni a Bácsme- 
gyel Napló számára.

Sokcsics József
'  • i

vel, Setyerov Szlávkó és Baltics Szalih. 
A delegáció többi tagja nem Szuboticán 
keresztül utazott

A prágai konferencia napirendjén levő 
kérdésekről a jugoszláv résztvevők is 
referátumokat fognak tartant. A parla­
mentarizmus váiságáról Kumanudi, aa 
államok kollektív életéről Jovanovics 
Vásza cs Budiszavlicvics tartanak elő­
adást. az interparlamentáris unió orga­
nizációja kérdéséhez Radics István, a 
kivándorlási problémához Setyerov és 
Baljics, végül az ópiumkérdéshez Mihaj­
lovics és Szusnik képviselők szólnak 
hozzá jugoszláv részről.
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Ötévi fégyháira ítéltek 
Budapesten egy álorvost
Husionk hnc fiatal orvos diplomáját 
lopUi el és betöréseket követett el 

egy volt ópiószmérnök
Budapestről jelentik: Egy vakmerő ka­

landor állt hétfőn a budapesti törvényszék 
előtt vádlottként: Holhuuser László \olt 
'építészmérnök, aki különböző lopásokat 
és csalásokat követett el. Hofhauser még 
11925 -ben beállított egy budapesti uri- 
bsszonyhoz, Scmsey Bclánéhoz ahol dr. 
Jlarta Imre klinikai orvos néven mutat­
kozott bo és albérletben egy szobát vett 
ki. A következő napon már feltörte az 
uriasszony szekrényeit és nyolcvanmillió 
korona értékű ékszert, valamint sok ér­
tékes szőnyeget vitt cl.

Ezután Szőnyl Imre dr. hírlapíró néven 
vett ki Hofhauser másik lakást és hir­
detést tett közzé az orvosi lapokban, 
hogy tízezer aranymárka fizetéssel 
fiatal orvosokat keres egy afrikai expe­
dícióra. Huszonkilenc fiatal orvos jelent­
kezett a hirdetés nyomán, akik átadták 
liofhauscrnak diplomáikat és felszerelés: 
költség fejében fejenkint nyolcvan pen­
gőt is fizettek. A szélhámos az orvosi 
diplomákkal és a pénzzel együtt eltűnt.

Rövid idő múlva Pöstyénben az egyik 
tnrvos diplomájával dr. Héj) János né­
ven telepedett meg Hofhauser és orvosi 
rendelőt nyitott, ahol reumás betegeket 
hashajtóval és hideg borogatással gyógy­
kezelt. Csakhamar feltűnővé vált maga­
tartása és nyomozni kezdtek ellene, ami­
kor kiderültek viselt dolgai. Erre letartóz­
tatták cs kiadták a magyar hatóságok­
nak.

A hétfői tárgyaláson Hofhauser Lász­
lót, aki töredelmes beismerő vallomást 
tett, a bíróság lopás és csalás bűntettében 
mondotta ki bűnösnek és öt évi fegyház- 
ra ítélte.

A belacrkvai karnevál utójátéka
Romantikus farsangi laányszöktotés, 

amely kivételesen júl v gzödik
Karnevál herceg bevonulásának má­

moros napjaiban bizonyára sok szerel­
mi regény szövődött a csendes Be'a- 
erkván is. Nem a legérdektelenebb közü­
lük az a romantikus regénybe illő leány- 
szöktetési história, amely sok szóbeszéd­
re adott alkalmat a békés városkában, 
do amely végül is mindkét fél megelé­
gedésére hegyen-völgyön tartó vidám 
lakodalommal végződött. A nem min 
dennapi eset részleteiről egyik beogradi 
lap a következőket jelenti:

A feltűnően csinos Zsakova Liza, az 
egyik belacrkvai fényképészeti műterem 
alkalmazottja a farsang heteiben meg­
ismerkedett Hogel Péter kereskedő- 
■segéddel. Egy báli estén történt az első 
találkozás a fiatalok között és Péter a 
Itereskedősegéd ettől az időtől fogva 
gyakran várta meg munka után a szép 
Lizát a fényképészmüterem előtt. A fia­
talok között rövid idő múlva annak 
rendje-módja szerint szerelem támadt és 
Péter egy napon gálába öltözve megje­
lent imádottja szüleinél, hogy megkérje 
Liza kezét. Itt azután kiábrándító meg­
lepetés érte. A szülök bővebb indokolás 
nélkül zordan jelentették ki, hogy a 
leányt semmiesetro sem adják hozza és 
egyben értésére adták a szerencsétlen 
imádónak, hogy már a közeljövőben 
végleg elköltöznek Bclacrkváról, Ro­
mániába mennek lakni és éppen ezért 
jó névert vennék Pétertől, ha az isme­
retségnek mielőbb végét szakítani.

A kerek visszautasítás lelke mélyéig 
c'keseritette a kcrcskedöscgédet. Ebben 
az időben többizben tett célzásokat ba­
rátai előtt arra, hogy öngyilkos lesz. 
A barátok alig tudták lebeszélni sötét 
szándékáról a mindenre elszánt Pétert 
Végre az egyik életrcva’ó tanáccsá' szol­
gált neki: Lizát meg keli szöktetni.
1 Az alkalom nem késett soká. Péter 
tudta, hogy imádottja minden este tejért 
szokott elsétálni a szomszéd uccába. 
Ebben az időben tehát legjobb barátja és 
egy indulásra kész automobil kíséretében 
lesbe állt a sarkon. 1 iza meg is jelent 
pontos Időben és az imádó a barát se­
gítségével a mit sein se,tő leányt vil­
lámgyorsan beemelte az autóba, amely 
sebesen iramodott neki az országúinak 
Péter, hogy az imádott no esetleges se-

gclykiáltásait meg ne hallják, zsebkendőt 
is gyömöszölt Liza szájába, mint azon­
ban később kiderült, ez az óvatosság tel­
jesen felesleges volt, mert Lizának, aki 
kitünően érezte magát szerelmese kar­
jaiban, eszeágában sem volt kiáltani.

Az autó azután meg sem állt Szkorc- 
nnvacz községig, ahol a fiú szüleinek 
házánál kötöttek ki a fiatalok. Paradi­
csomi napok következtek.

Belacrkván ezalatt lázas kutatás in­
dult meg a szökevények után. A leg­
különbözőbb verziók keringtek a sze- 
relniespár sorsáról, amelyek között a 
legszelídebb volt az, hogy mindketten a 
Nerába ugrottak és a habokban lelték 
halálukat.

A leány szülei legnagyobb mcglcpcté-

Japánellenes tüntetések Kínában
Amoyban a türne^ megtámadta a japán követség épületét

Londonból jelentik: Az angol lapok 
Sanghaiból nagy japánellenes agitációk- 
ról hoznak jelentéseket. Az agitációk szín­
helye Amoy, a nagy délkinai tengeri ki­
kötő, ahol

a kínai lakosság túlzó csoportjai a 
japánok ollen fordultak,

A tömeg a japán követség épületét meg­
támadta és kövekkel bombázta. Egy gő­
zöst, melyen a japán zászló lengett, meg 
támadtak, sót lövéseket adtak le rá. A 
város japán lakossága köreiben nagy az 
ijedelem. A Daily Telegraph jelentése 
szerint a japánok tömeggyiilésckct tar­
tottak és

Alaptalanul gyanúsították meg Orosz­
országban a német mérnökökat

Berlinből jelentik: A külügyi hivatalba 
most érkezett be Goldstein főmérnök 
írásbeli jelentése az Oroszország,tan le­
játszódott eseményekről. A jelentés meg­
állapítja, hogy a mérnökök és a szovjet­
hatóságok között már hosszabb idő óta 
feszültség volt észlelhető, amely mind­
untalan nézeteltérésekre és súrlódásokra 
adott okot. Az oroszok az utóbbi időben 
szintű rendszeresen kifogásoltak minden 
anyag- és gépszáüitásokat és már jó­
val előbb az a színezete volt a dolog­
nak, hogy a szovjethatóságok a néme­
teket szabotázzsal vádolják. A mér­
nökök és főként a német mér­
nökök tiltakoztak ezek ellen a gyanúsí­
tások ellen. Azon az állásponton áll­

Becsben lelaríózíaiták a megszökött 
brádi ékszercsempészt

A kalandor, mint egy sietni tanár folytatta szélhámosságait 
Bécsbin

Becsből jelentik: A bécsi rendőrség 
egy nagystílű szélhámost leplezett le, aki 
a múlt évben Jugoszláviában is több csa­
lást követett el.

Petringendr Jánosnak hívják a szélhá­
most, aki pályafutását Budapesten kezd­
te. Előbb villamoskalauz volt, majd ci- 
pöűzlctct nyitott és ezzel a vállakózásá­
val igen sok embert becsapott. Az impe- 
rium változás után Nagyváradra költö- 
zött, ahol mint román hazai aratott nagy 
sikereket. Mint néppárti politikus dema­
góg szónoklataival olyan népszerűségre 
tett szert Bihannegyében, hogy az egyik 
parlamenti választás alkalmával Áve­
résen tábornokot is kibuktatta. A parla­
mentbe azonban néni tudott bejutni, 
mert mandátumát megsemmisítették az­
zal, hogy urnalopás történt. Ez a politi­
kai sikertelenség nem törte le, Kolozs­
várra ment, ahol különféle vállalkozá­
sokba fogott: előbb mulatót, aztán mo­
zit vásárolt, később pedig egy közgazda- 
sági lapot akart inditani, amely termé­
szetesen első kiadását sem érte meg. Mi­
kor mindezekbe belebukott, házspekulá- 
elókba kezdett és rendkívül sok embert 
károsított meg. Ebben az időben való­
sággal garmadával indultak meg ellene 
a biinperek a kolozsvári törvényszéken. 
Petringenár azonban mint az ilyen ese­
tekben egy kalandorhoz illik, meg sem 
jelent a tárgyalásokon. Mikor már

| sükre egyszer a következő táviratot 
kapták:

> Holnap este érkezünk Liza és Péter.*
A megtért bűnösök érkezéséhez persze 

az egész család kivonult a vasútállomás­
ra. Néhány rendőr is megjelent, hogy 
Pétert a szülői engedély nélküli leány- 
szöktetés miatt előállítsák a rendőrség­
re. Es amíg Lizát az örvendez') szülök 
tartották karjaik között addig az imádót 
két rendőr fogta karon és megindult ve­
le a rendőrség épülete felé. A leányt, 
amikor kedvese letartóztatásáról érte­
sült, nem lehetett megvigasztalni. Nem 
volt más választás: Liza protestánsára 
kiengedték a szerelmes kereskedősegé­
det és rövid idő múlva megtartották az 
esküvőt is.

Tokiót táviratilag értesítették az 
cseményekrö', kérve, hogy a kor­
mány vessen véget ezeknek az ál­

lapotoknak.
A nyugtalanságot az idézte elő, hogy a 
japánok két koreai lakost letartóztattak 
és minden törvényes eljárás mellőze­
sével száműzetésbe küldtek.

A Daily Telegraph diplomáciai levele­
zőjének jelentése szerint Csangcsolin el­
határozta. hogy nem várja be az egye­
sült déli hadseregek támadását, hanem 
>iaga indilJa meg az offenzivát. Az első 

támadást Eengju Sziang marsall ellen 
fogja intézni.

nak, hogy a szállítási feltételeket min­
dig pontosan és korrektül betartották. A 
Goldstein ellen irányuló gyanúsítás alap­
talansága azonnal kitűnt. Goldsteinnek 
az a véleménye, hogy a többi mérnö­
kökkel szemben emelt gyanúsítások egy­
től-egyig minden komolyabb alapot nél­
külöznek.

A moszkvai német követség még 
mindig azon fáradozik, hogy a letartóz­
tatott német mérnökökkel összekötte­
tést találjon, eddig azonban Csieserinnél 
a diplomáciai lépéseknek semmi ered­
ményük sem volt. A szovjetahatóságok 
nem hajlandók Németország egy hiva­
talos képviselőjét a fogházba bebocsá-

i t<t-ni.

Kolozsváron tarthatatlan volt a hely­
zete, Temesvárrá menekült, ahol ha­
sonló szélhámosságokat követett el. 
Temesvárról Jugoszláviába let le át mű­
ködési színterét, fíródba telepedett le, 
ahol cipőgyárat akart alapítani, majd ék­
szeresem pészcssel foglalkozott. A rend­
őrség rajtaütött, Petringenár azonban 
román parlamenternek adta ki magát és 
sikerült neki pár napi haladékot kapni. 
Ezt a pár napot arra használta föl, hogy 
Pécsbe szökött és ott folytatta széli,á-' 
mosságait. A legutóbb egy kolozsvári 
egyetemi tanár fölutazott az osztrák fő­
városba és az egyetem folyosóin talál­
kozott Petringenárrai egy jónevil bécsi 
egyetemi tanár társaságában. Amikor a 
kolozsvári egyetem tanára megkérdezte, 
hogy mivel foglalkozik Bécshen, azon­
nal készen volt a felelettel: az itt élő 
román diákok részére előadásokat tar­
tok. Miután elbúcsúztak, több bécsi 
egyetemi tanárnál érdeklődött, hogy 
Petringenár milyen címen működik a 
bécsi egyetemen. A bécsi tanárok kije­
lentették, hogy Petringenár János mint 
román egyetemi professzor mutatkozott 
be Pécsben és mint ilyen folytatta elő­
adásait a bécsi egyetemen.

A kolozsvári tanár ismertette előttük 
Petringenár múltját, mire az egyetem 
értesítette a rendőrséget, amely a nagy­
stílű szélhámost letartóztatta. j

Halálra gázolt a vonat 
egy horgosi öregasszonyt

A kerekek kettészelték a testét
Borzalmas szerencsétlenség történt 

hétfőn reggel Horgoson. A Szuboticáról 
Horgos felé haladó tehervonat a vasúti 
átjárónál elütötte Hagy Andrüsné hat- 
vannyolcéves asszonyt. Nagyné át akart 
menni a pályatesten, noha a sorompó 
inár le volt eresztve. Ekkor indult ki 
az állomásról a szentai személyvonat, 
melynek utasai észrevették a közeledő 
tehervonatot cs a pályatesten haladó 
asszonyt és kiáltásokkal fig.ve lm ez tet­
ték a veszélyre.

Nagyné meghallotta a kiáltásokat és 
körülnézett, de ebben a percben ért oda 
a tehervonat és a lokomotív elkapta a 
szerencsétlen öregasszonyt, aki velöt- 
rázó sikoltással zuhant a kerekek közé. 
Megállították a vonatot és a kerekek 
alól már csak Nagyné holttestét húz­
ták elő. Megállapították, hogy a kere­
kek az asszony mellkasán haladtak át 
és kettészeltek a testét.

A szerencsétlenség ügyében nyotno- 
zás Indult, mert nem tartják kizártnak, 
hogy Nagyné szándékosan kereste a 
halált férje súlyos betegsége feletti el­
keseredésében.
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Racies Szima 
beszámolója Szivaccn
Szomborhól jelentik: Dr. Racies Szí­

nia radikális képviselő vasárnap délután 
Sztariszivác és Noviszivác községekben 
beszámolót tartott. A tervezett konfe­
rencia helyett a megjelentek nagy szá­
mára való tekintettel népgyülcst kellett 
tartani. Dr. Racies képviselő Noviszivá- 
con németül, Sztariszivácon szerbül is­
mertette a parlament törvényhozási 
munkáját, az egységes adótörvényt, az 
uj kölcsönt és a vajdasági radikális kép­
viselők által a pénzügyi törvényben elért 
adóeuyhítéseket. Kitért a Pasics-csoport 
részéről elhangzót támadásra, amely 
szerint a radikális párt nem folytat nem­
zeti politikát a Vajdaságban, hanem a 
nemzeti kisebbségeket szolgálja.

— A radikális párt — mondotta a 
képviselő — számit a magyar és német 
kisebbség támogatására, de szem előtt 
tartja a nemzeti célok érdekében azt a 
feladatát, hogy olyan politikát folytas­
son, amelynek következtében a magya­
rok és németek megelégedett polgárai 
lesznek az államnak. A radikális párt 
tiszteletben tartja a kisebbségek jogait 
és ezzel szemben annyit vár el, hogy 
a kisebbségek is tartsák szem előtt az 
ország nemzeti jellegét.

Visszautasította dr. Racies azokat a 
vádakat, amelyek szerint az ország 
nemzeti jellege és érdekei veszélyeztet­
ve vannak. A bcszárnolóbcszédet a gyű­
lés résztvevői nemzetiségre való tekin­
tet nélkül nagy helyesléssel fogadták.

■•Irt.

Egész nap  rob oto ltam
s most mé. azt sem tudom, hogy 
hol áll a fejem. Vegyen be egy-kéí

A s p i r i n
tab lettát

ezek nyomban enyhülést hoznak 
és visszaadják gondolkodóképes­
ségét.
Követelje azonban 
az ereded! ,/üayarir 
csomagolást, a 
kék-íehér-pi- 
ros szava­
tossági 
jeggyel.
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Német kísérlet 
az Óceán átrepiiíésére

A Brehme píbtái ujbfI próbálkoznak 
azza', hogy Berlinb >1 newyorkba 

repüljenek
Berlinből jelentik: Hinchliff angol pi­

lóta tragikus sorsa nem akadályozza 
meg az. óceán átrepiiíésére irányuló ujabb 
vállalkozásokat. Legközelebb újra útra 
indul egy repülőgép, ezúttal német piló­
tákkal, Berlinből, hogy Newyorkba re­
püljenek. A repülőgép a .lunkcrs-iiiiivek- 
nél készült, de a vállalkozás egyik részt­
vevője báró Hilhnefehl újságírók előtt ki­
léptette, hogy a gép az ő tulajdona és 
a /////fors-gyárnak nincs semmi köze a 
vállakózáshoz, amelytől a múlt évi Risz- 
tícs-fó!c kísérlet többi finanszírozói, a 
Norddculschcr Lloyd és a //<’í/rsMéle 
sajtókoncern is távol áll. Az orcánrcpü- 
Jésliez magánosok adták össze a pénzt.

Hühnefeld társai ugyanazok lesznek, 
akik tavaly a Brehme-vel indultak cl 
Amerika felé, de röviddel a start után a 
vihar vlsszakényszcritetfe őket. Költ! 
pilótakapitány fogja vezetni a repülőgé­
pet, amelynek második pilótája f.ose 
lesz, aki a kormánykeréknél fog helyet 
foglalni. A nagy útra kiválasztott mo­
noplán ugyanolyan típusú, mint a »Breh- 
ffif« és Risztics ^Európája* volt. Sok 
szakértői vélemény ellenére ismét nem 
liidroplánt választottak, hanem száraz­
földi repülésre alkalmas gépet, amelybe 
310 lóerős motor van beépítve. A múlt 
évi kísérletek után különböző javításokat 
eszközöltek ezen a géptípuson és ezekben 
a javításokban bíznak Hiilmcfeldék, ami 
kor a német közvélemény tiltakozása el­
lenére útra akarnak kelni Amerika felé.

Hogy mikor startol a repülőgép az 
még bizonytalan, de már folynak a pró- 
bcrcpülésck és Kőid kapitány néhány 
nappal ezelőtt Írországba utazott, mert 
az Írország nyugati partián lévő Bal- 
donnel repülőteret választotta végleges 
starthelyéül, Hír szerint csak májusban 
indul a német rcpülőexpedició, számos jel 
van azonban arra, hogy esetleg már né­
hány nap múlva megtörténik a start.

főisoán

Noviszad parlamentje
Az uj szinház felépitéso —  Felsza­
badulási szobor és a városi tisztvise­
lők súlyos megadóztatása szerepel 

a csütörtöki közgyűlésen
Noviszadról jelentik: Dr. Borota Bra- 

niszláv polgármester március 29-ikére. 
csütörtök délután négy órára rendkivüH 
városi közgyűlést hívott össze, ame­
lyen a leégett színház lielvébe építendő 
ni szinház kérdése, a Eelszabadulási- 
szobor ügye, a városi légszeszgyár 
szénszükségleteinek beszerzése és a vá­
rosi tisztviselők adóügye szerepel.

A sziníigvi bizottság legutóbbi ülésén 
előterjesztést tett a városi törvényható­
sági bizottságnak, hogv az uj városi 
szinház építési előmunkálatai céljaira 
százezer dinárt bocsásson a sziniigyi 
bizottság rendelkezésére. A városi ta­
nács a javaslatot partolólae terjeszti 
a közgyűlés elé és. ha a közgyűlés azt 
elfogadja, akkor a sziniigyi bizottság 
pályázatot ir ki, az építendő színház 
tervrajzaira,

Dr. Adamovics István volt
annak idején mozgalmat indított, hogv 
Novlszadon a Lőtéren felállítsák a Lel- 
szabadulás szobrát, amely célra megin­
dított gyűjtés 126.000 dinárt eredménye­
zett. A bizottság megbízta Rokszandies 
Torna, neves szobrászművészt, hogy ké­
szítse el a szobor modelljét, amelyért a 
bizottság a művésznek 50.000 dinárt fi­
zetett. Rokszandies most késztilt el a 
szobor modelljével és azt megkiildötte a 
bizottság elnökének dr. Adamovics Ist­
vánnak. A szobor magas alapzaton álló 
eröte’jes mezítelen harcost ábrázol, míg 
az alapzaton több Vajdaságot érdeklő 
történelmi esemény lesz megörökítve. 
Így többek között Csarnoicvies pátriárka 
bevonulása a Vajdaságba, az eg.vesűlés 
proklamálása lőlS-ban. Kraljevics Márkó 
harca Kczsedzsia Musztafával. Kralje’ cs 
Márkó halála, a trianoni békeszerződés 
aláírása és a felszabadulás allegóriája. A 
szobor egymillió dinárba fog kerülni cs 
a városi közgyűlés csütörtökön uj szo­
borbizottságot fog alakítani, amely az. 
akciót vezetni fogja. t

A városi közgyűlés foglalkozni fog a 
városi tisztviselők su'voz megadóztatá­
sának kérdésével is. Pekics Alekszandcr 
inspektor, a Glavna Kontrola megoizasa- 
ból az elmúlt napokban — amint jclcu-

tettük- — megvizsgálta a városi gazdál­
kodást es ennek során megállapította, 
hogy a városi tisztviselők 1926. évi adója 
meg nincs kifizetve. A Glavna Kontrola 
atuatban szólította fel a várost ezen mu­
lasztás Pótlására.

A városi tisztviselőknek I926-ra negye­
dik osztályú kereseti adót kell fizetni, 
ugyanannyit, mint a magánbivatalnokok- 
uak, mert az akkor érvényben volt pénz­
ügyi törvény, csak két kategóriát ismert 
es pedig állami és magánhivatalnokokat

Berlinből jelentik: A birodalmi gyű­
lés napjai meg vaunak számlálva. Va­
lószínűleg

szombaton lesz a birodalmi gyűlés 
utolsó ülése, amelyen Alarx kancel­
lár felolvassa a birodalmi elnök­
nek a birodalmi gyűlés feloszlatá­
sáról és az ii{ választások kiírásá­

ról szóló dekrétumát.
A feloszlatás előtt azonban még egy 
nagyfonlosságu ülése lesz a német tör­
vényhozásnak. Valószínűleg pénteken 
Sfrescniann külügyminiszter ismertetni 
fogja az általános külpolitikai helyzetet

A leszerelési konferencia kudarca foglalkoztatni fogja 
a német birodalmi gyűlést is

Stresemann külpolitikai expozét mond a birodalmi gyűlés pénteki ülésén

A rom án  p a ra sz tp á rti k ép v ise lő k  
le a k a rn a k  m ondani m an d á tu m u k ró l
Bratianu újból kijelentette, hogy nem gondol távozásra

; Bukarestből jelentik: Mimin Gyula a 
nemzeti parasztpárt vezére hosszabb nyi­
latkozatot adott a Cnvanlulnak. amely­
ben kijelenti, bogy a Brauanu-kormány- 
nak rövidesen távoznia kell. mert az or­
szágot gazdasági válságba sodorta és 
kompromittálta a külföld előtt. Kijelentet­
te Maniu, hogy

a nemzeti parasztpárt gyulafehér­
vári kongresszusa iog határozni 
arról, hogy a párt képviselői lete-

gyck-c mandátumukat.
Ez már csak formalitás volna — mondot­
ta Maniu — mert már úgyis kivonultunk 
a parlamentből, ahonnan így a csatolt 
területek képviselői hiányoznak. A Bra- 
tianu-párt Erdélyben és Bánátban a sza-

i vázátok 28%-át sem kapta.
A Bratianu-uraloni szétdarabolja a

nemzeti egységet,

kis Prpics bandája a bíróság előtt
Megkezdődött Zagrebb m  a 

szonhirom rablás és
Zagrebból jelentik: Rendkívül nagy 

érdeklődés melleit kezdte meg a Zagreb’ 
törvényszék a Prpics-pör főtárgyalását 
A banda a kis Prpics Milán vezetése 
alatt Horvátországban, Boszniában és 
Balmáciában szánt falait bűncselekmény! 
követel; el. amelyekbe tu'ajdouképeu több 
száz ember vau belekeverve, de a vád­
hatóság szétválasztotta a kisebb bűnösök- 
ügyét a banda tulajdonképeni tagjaitól, 
hogy igy a fö'.árgyalás megtartását siet­
tesse. A most megkezdődött főtárgyaid- 
son tizenhárom vádlott ül a vádlottak 1 
padján. . I

A terem zsúfolásig mcg:e't hallgató í 
sággal. A vádlottakról leve.lék a bi­
lincseket. amelyeket bét hónapja horda­
nak. ezzel szemben azonban Imsz csend­
őr. egész sor rendőr és börtönön vigyáz 
a rendre és a vádlottakra. A védők száma 
ötvenkettő és mintegy kétszázötven tanú 
kapott idézést a főtárgyalásra. A bíró­
ság elnöke/,’ursne Ivó a zagrebi törvény­
szék elnöke, a közv ádat pedig dr. Mauro- 
vies Benjamin főügyész képviseli.

A Íöíárgyalás megnyitása után először 
a vádlottak személyi adatait olvasták fel 
A vádlottak a következők:

Prpics Iván (csufiiéveu »kis Prpics* az 
Oszijckcn kivégzett »nagy Prpics* unoka­
öccse) lmszonnégy éves dolaci, likai szü­
letésű, római katbolikus, nőtlen, erdő- 
munkás. a banda feje. A vezeri szerepet 
azért bízták rá, mert valamennyiük kö-

cs a pénzügyminiszter a városi tisztvise­
lőket a magánhivatalnokok kategóriájába 
sorozta.

A noviszadi városi tisztviselők 1927- 
ben megfelebbezték a kereseti adókiveté­
seket, mert sérelmezték, hogy a magán- 
tisztviselők adókulcsa szerint adóztatták 
meg őket és nem az állami tisztviselők 
csoportjában. A Glavna Kontrola most 
azt kívánja, hogy három évre vissza­
menőleg egyszerre fizessék a városi 
tisztviselők adóját. Ez oly hatalmas ösz-

beszámol a Népszövetség leszere­
lést előkészítő konferencia tárgyalá­
sainak sikertelenségéről, ami a 

Népszövetségnek kudarcát jelenti.
Strcscinann be fogja jelenteni, hogy a 
német birodalmi kormány Géniben meg­
felelő lépéseket fog tenni avegböl, hogy 

a Népszövetség őszi ülésén elvi 
dintcst hozzon a leszerelési kon­
ferencia összehívása tekintetében.

Mint Gcnfböl jelentik, az az uj szov­
jetorosz leszerelést javaslat, amit Litvi­
nov külügyi népbiztosbelyottes a lesze­
relési bizottság ele terjesztett, a követ­

már pedig én inkább sírba szállók, vagy 
börtönbe megyek, semhogy újra idegen 
uralom alá kerüljek.

A nyilatkozatra azonnal válaszolt Bra­
tianu miniszterelnök, aki kijelenti, hogy

a kormány erősebb mint valaha és 
nem is gondol távozásra. 

Politikai körökben egyébként úgy tudják, 
hogy Bratianu végső leszámolásra ké­
szül a nemzeti parasztpárttal.

Bratianu meg akarja fosztani a pa­
rasztpárti képviselőket mandátumuk­

tól.
az alkotmánynak ama rendelkezése alap­
ján, hogy azok a képviselők, akik tizen­
két parlamenti ülésről hiányoznak, elvesz­
tik mandátumukat. Az így megürüli man- 
dátumokat az Avercscu és Jorga-eso- 
portnak juttatnák, mert ilyen módon re­

Prplc f -p főtárgya fása — 
számtalan betörés és lopás
zott <5 volt a legkegyetlenebb és minden 
lelkifurdalás nélkül hajlandó volt bár­
mikor vért ontani. Már tizenhat éves ko­
rában megszökött hazulról és azóta rab 
lásból és gyilkosságból él. Külső meg 
jelenése egyébként valamennyi vádlott 
közül, akik határozott l.omhro.se-típusok, 
a legszimpatikusabb. Összesen tizenhat 
bűncselekménnyel vádolják, amelyek kö­
zül hat gyilkosság.

/érkies Ibrahim a boszniai Kzozoracbau 
született, huszonhét éves muzulmán, nőt­
len. famunkás, büntetlen előéletű, két 
gyilkossággal vádolják.

Brdarics Nikola harminckét éves ku­
bikos. hat évet töltött börtönben lopásért 
és három és fél évig orosz fogoly. A likai 
Kiinában született és a vád szerint két 
gyilkosságot követelt el.

Vrbanac Mi jó huszonkilenc éves fa- 
munkás lopás miatt két évet ült börtön­
ben. a bábom óta csempészésből cl cs 
amikor a pénzügyőrök lefoglalták min­
den vagyonát, a rablóbandához csatla­
kozott. A vádirat nem kevesebb, mint 
huszonegy bűncselekménnyel vádolja, 
melyek közül között öt gyilkosság.

K.rrnpotics Mariján Imszinkilene éves 
fiumei elektrotechnikus. A székesfehér­
vári postahivatal műszaki alkalmazottja 
volt. A vád tizenhárom bűncselekmény, 
amelyek közül négy gyilkosság.

Smojvcr Lcrcne huszonkilenc éves 
karlopagi matróz. Tulajdonképen ö a

szegre rúgna, hogy a vdrosi tisztviselők 
két-három hóna piti nemis kaphatnának 
fizetést, csak azért dolgoznának, hogy 
adót fizessenek.

A városi tanács a közgyűlésnek ja ­
vasolni fogja, hogy a város várja be a 
tisztviselők felebbezésének elintézését cs 
csak azután foglaljon állást. Arra az. 
esetre, ha a pénzügyminiszter elutasítaná 
a felebbezést, a városi tanács kérni fogja 
a közgyűlést, hogy a tisztviselők kere­
seti adóját a város fizesse meg.

kezőket foglalja magában:
Kétszázezer legénységi állomány 
fölött rendelkező államok kötelesek 
hadseregüket a felére redukálni,

a többi államok egyharmaddal, illető­
leg egynegyeddel csökkentik a létszá­
mot.. Egy pótmegegyezés alapján

a polgári lakosság testi épségét ve­
szélyeztető harci eszközöket meg 

kell semmisíteni.
A haditengerészetet szintén csökkenteni 
kell, a vegyi háború összes eszközeit 
pedig bárom hónapon belül meg kell 
semmisíteni.

méli Bratianu a két párt támogatását.
A szenátus szombat éjszakai ülésén ér­

dekes vita folyt a zsidókérdésről. A kö­
zépiskolai reformról szóló javaslat tár­
gyalásánál felszólalt dr. Vitder József 
magyarpárti szenátor és követelte, hogy 
az erdélyi és bánáti zsidó felekezeti is- 

dákban a tanítás nyelve a magyar le­
gyen. Dr. Vildcr azzal érvelt, hogy az e r ­
délyi és bánáti zsidók magyaroknak tart­
ják magukat. Angclcscn közoktatásiig} i 
miniszter válaszában kijelentene, hogy 
a román állam nem tekintheti magya­
roknak azokat a zsidókat, akiket a ma­
gyar uralom alatt elmagyarositottak. Az 
erdélyi és bánáti zsidók román állampol­
gárok — mondotta — és igy cgv részét 
teszik annak a kollektivitásnak, amit ro­
mán nemzetnek neveznek.

Tizenhárom rtyilkosság, Au- 
terheli a vádlottakat
banda szellemi vezére. Mindannyiuk kö­
zül a legintelligensebb és a legravaszabb. 
A bábom után a kommunista mozgalom­
hoz csatlakozott, de amikor egyszer, 
mint bizalmit elbocsájtották, a rablóban­
dába állt be. A vádirat tizenkét bűncse­
lekményt ró a terhére, amelyek között 
három gyilkosság.

Vukovies Mile huszonnyolc éves hor­
vátországi jereranci famunkás öt évet ült 
börtönben betöréses lopásért. A vádirat 
szerint öt bűncselekményt követett el. 
köztük két gyilkosságot.

Budát Nikola busz éves karlopagi 
munkás. Büntetett előéletű, egy gyilkos­
sággal vádolják. • t

Prpics György, csufnéveil Cigo. az. 
Oszijekcn kivégzett nagy Prpics testvér- 
öcsse és a kis Prpics unokabátyja. Hu­
szonhat éves liajómunkás. Bár ö is a 
banda aktív tagja volt, de a gyilkossá­
gokban nem részes cs igy ellene a vád­
irat nem kér halálbüntetést, mint a hét 
előbbi vádlott ellen, hanem csak tiz-husz 
évig terjedő fegybázat.

A többi vádlott csak bűnsegéd és ak­
tivén csak kisebb lopási ügyekben 
vetlek részt. Ezek: Mrvojevies Márkó, 
negyvennégy éves montenegrói munkás, 
továbbá négy nő, akik valamennyien 
harmincöt évnél idősebbek és részben 
b'inrészcsséggel vádolja őket az ügyész, 
részben pedig azzal, hogv főleg nők ki­
rablásában vettek részt. Egyébként a
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Sanda hullatnak szeretőt voltak: ROM- 
nics Róza, Mircsetics Milka, Milatar 
Petra és Karapancsa Mllka.

A személyi adatok felvétele után meg­
kezdték a vádirat felolvasását. A több 
mint négyszáz oldalra terjedő vád­
iratot a bíróság tagjai felváltva 
olvasták és a vádirat ismertetésével 
el is telt az első tárgyalási nap. 
A vádlottak egyáltalán nein kisérték 
figyelemmel a vádirat felolvasását, Pr- 
pics Iván kivételével, aki állandóan in­
tenziven figyelt és amikor a vádiratban 
olyan részek voltak, amiket ö a nyo­
mozó hatóságok előtt a tagadásba vett, 
állandóan tagadban intett a fejével, sőt 
közbe akart szólni, de az elnök nem 
engedte. Kezdetben állva hallgatták a 
vádlottak a vádiratot, egyszerre azon­
ban Smojver megszólalt, hogy nem 
volna-e jobb leülni. Az ügyész indula­
tosan rászólt:

— Az erdőben tudtak öt óráig is les­
ben állni!

Az elnök engedelmével azonban a vád­
lottak leülhettek. A vádlottakat szemmel- 
láthatóan jobban érdekelték az újságírók 
és fotóriporterek és csak arra ügyeltek 
hogy fényképfelvételeken jól láthatók le­
gyenek.

A vádirat adatai szerint a haramiák 
egyizben kettős rablógyilkosságot kö­
vettek el lesből azonkívül egy lesből el­
követett rablógyilkosság, három lesből el­
követett gyilkosság, kilenc rablógyilkos­
ság, huszonhárom rablás, több hatóság 
elleni erőszak és más bűncselekmények 
terhelik a vádlottakat. A bandának ti­
zenhárom személy esett áldozatául, tizen­
hármán súlyosan megsebesültek, számo­
sán kisebb sérülést szenvedtek, összesen 
kétszázötvenezer dinár készpénzt, két­
százezer dinár értékű holmit és néhány 
száz dukátot raboltak el. ami meglehető­
sen csekély összeg a bűncselekmények 
számát tekintve és az a magyarázata, 
hogy legtöbbnyire szegény emberek ke­
rültek kezeik közé.

A főtárgyalás valószinüleg negyven na­
pig fog tartani és szerdán a vádlottak ki­
hallgatása következik.

Szuboticai oanoráma

ren­
dien

Az újságokban időnkint szenzációs 
cikkek jelennek meg: »felfedezték a 
köszvény szérumát!® »Nincs többé ko­
paszság!® A köszvényesek, a kopaszok 
ilyenkor felujjouganak, lecsapják a la­
pot és rohannak megrendelni a csodás 
irt, kenőcsöt, amely kócos fürtöket va­
rázsol majd billiárdgolyóra emlékeztető 
tarkójukra, amely kihúzza fájós lábuk­
ból a reumát, csuzt és a többi kórt.

— Istenem, nahát milyen szenzációs 
felfedezés — lelkendezik a családfő.

— Ez a civilizáció áldása — jelenti ki 
a falusi orvos és sietve meghozatja a 
modern átvilágító, villanyozó és vér- 
szaporitó masinákat, a mai orvosi bo­
szorkánykonyha varázscszk özeit.

Az öregedő nő titokban bájitalt 
del Brüsszelből, a szeplős szeplő
kenegeti az arcát, a sömörös söniör el­
len, mindenki mélyen lesajnálja a bar­
bár középkort, amelyben fűrésszel dol­
gozott a sebészet és állítatta! várják az 
eredményt. És míg várakoznak, kihull 
a még megmaradt néhány szál bajuk, a 
köszvény egyre harapósaid), mint a ve­
szett kutya, az epe is keserűbb lesz és 
a diéta egyre szigorúbb...

Majd minden szezonban felröppen egy 
ilyen üdvözítő kacsa, egészség-gyár,’ 
amely vagontételekben állítja elő izorn- 
frissitő piruláit, étvágygerjesztő sziru­
pokat, renyhe beleket ráncbaszedő po­
rokat, a lépések ruganyosságát és a 
szem ragyogását visszavarázsoló lab­
dacsokat. És aki beteg, az sohasem von­
hatja ki magát a reklám szyggesztiv ha­
tása alól, amely máról holnapra erőt és 
egészséget ígér, jótállás mellett. Ismer­
tem egy kedves öreg urat, — unokái 
vannak és hófehér szakálla — aki a Vo- 
yonoff-láz idején évekig takarékoskodott, 
fogához verte a párákat, hogy összespó­
roljon egy ifjú és bobó gorillára való*. 
tF.gy kerek összeget, amelyért cserébe 
visszanyeri majd ifjúságát. Az egész 
ház rajta kacagott, de ö nem törődött 
a  kishitüekkel. roggyanó térdekkel bo­

torkált reggelente az ujságosbódéboz és 
diadalmasan falta a megfiatalításról szó­
ló újabb híreket. Emlékszem, hogy uj­
jongott, amikor a budapesti vén bak- 
kecskén végzett műtét sikerült, a bak­
kecske volt a szimbólum, a győzelmet 
Ígérő látomás, öreg álmainak délibábja, 
amiért csak a kezet kell kinyújtani...

Klinikákkal körlevelezett, árajánlatokat 
kért Mentonból, Voronoff majomfarm­
jától, alkudozott, kunyerált, veszekedett 
és már nagyon kevés hiányzott az ope­
rációs és az útiköltségekből, hogy egy 
napon felkerekedjék. . .  Úgyszólván a 
készülődés utolsó óráiban lepte meg a 
halál.

Milyen szerencse, hogy nem érte 
meg Voronoff csúfos bukását! Hogy az 
a sok mirigy hiába fecsérlődött el!

Ezt a szégyent nem élte volna túl.. .
(— )

VÁROSI SZÍNHÁZ. Március 27-ikén 
kedden: Marta, romantikus-komikus
opera Flotowtól. (A ljubljanai opera­
ház vendégjátéka.)

Március 28-ikán szerdán: Fidclio, Bee­
thoven operája. A 111. és IV. kép közt 
Beethoven »Lonora« op. 72. nagy 
overturje betétként. (A ljubljanai

1 opera vendégjátéka.)
Jegyelővétel keddtől, március 20-ikától 

kezdve délelőtt 9—12 és délután 3—5 
óráig.

— Radikális-demokrata megegyezés 
a szom bori kerület jegyzői állásai
ügyében. Bcogradból jelentik: Á szoni- 
bori választókerületben megállapodás 
jött létre a radikális és demokrata párt 
között a községi jegyzői állások kérdé­
sében. A megegyezés szerint a szom- 
bori és apatini járás busz községe kö­
zül tizenötben radikális, öt községben 
pedig a demokrata-magyarpárti jegyző 
megválasztását fogják támogatni. Kr- 
njaja községben a megállapodás sze­
rint a német nemzetiségű községi bíró, 
aki nem tudja az államnyelvet, le fog 
mondani tisztségéről.

— Megválasztották Petrovaradln pol­
gármesterét Noviszadról jelentik: Dr. 
Szélig Pál petrovaradini kormánybiztos 
miután a vukovári főispán jóváhagyta a 
múlt hónapban lefolyt községi képviselő­
testületi választásokat, hétfő délelőtt ti­
zenegy órára összehívta a városi képvi­
selőtestületet, amelyen Vukovics Dragu- 
tin vukovári alispán elnökölt. A gyűlésen 
tizennégy szavazattal, hat ellenében Jc- 
lasics Iván képviselőtestületi tagot válasz­
tották meg polgármesterré.Vukovies Dra- 
gutin alispán felebbezést jelentett be a 
választás ellen.

— A noviszadi ujságirószekció köz­
gyűlése. Noviszadról jelentik: A novi­
szadi ujságirószekció május hatodikén 
tartja meg ezévi rendes közgyűlését. Ezt 
megelőzően szombaton március harminc­
egyedikén, délután hat órakor az Elitben 
választmányi ülés lesz.

— A noviszadi tanitónőképző hang­
versenye Szentán. Szentéről jelentik: 
A noviszadi tanitónőképző növendékei 
vasárnap este fényesen sikerült hang­
versenyt rendeztek Szentán. Az énekkar 
Mozart, Mendelssohn, Beethoven, Milo- 
jevics, Grieg, Schuman, Baics és Jokszi- 
movics müveiből adott elő. Pérics Zóra 
és Sztoikov Boriszlava énekükkel, Bu- 
kinác Milica és Bosnyák Milena ügyes 
zongorázásukkal tűntek ki. Rzsanicsanin 
Zsivka hatásosan adott elő egy melo­
drámáit. Nerandzsfcs Mfrjana, Bosnyák 
Zagorka, l.ukacscvics Jclka. Jovanovics 
Ljubica és Pckapovics Zóra ritmikus 
tánca nagy sikert aratott. A sikerült 
előadást reggelig tartó táncmulatság kö­
vette.

— É’ctunt korcskedőscgód. Novi­
szadról jelentik: Ralctics Busán keres­
kedelmi alkalmazott hétfőn délután Izm­
osa rszka-ucca 4. szám alatti lakásán 
öngyilkossági szándékból mérget Ivott 
Súlyos belső sérüléseit a kórházban vet­
ték kezelés alá. Miután még nem lehe­
tett kihallgatni, az öngyilkosság oka 
ismeretlen.

— Hatler-görl, TlTler-görl és a frflsz-
szentőpor. Berlinből jelentik: Különös 
módon állt bosszút a berlini Haller-Revue 
egyik legutóbbi előadásán egy göri egy 
konkurrens kolleganőjén. Az egyik Hal­
ler-görl már régóta haragban volt az 
egyik Tiller-görllel. Mikor a revü egy 
képében a Haller és Tiller gőrtök egy 
csoportban, léptek fel, a Haller-görl ész­
revétlenül trüsszentőport szórt a Tiller- 
göri arcába. A port azonban több más 
görl is belélegzetté, úgy hogy táncköz­
ben egyszerre csak a görl-kórus fele 
trüsszentő rohamokat kapott Még a né­
zőtér első sorának közönsége is kapott 
a trüsszentőporból, úgy hogy a görlök 
trüsszentéseíre a nézőtér is válaszolt. 
Haller-görlt nyomban elbocsátották. A 
por hatása még a következő képben is 
érezhető volt. Amikor az egyik fősze­
replő a primadonnának rózsacsokrot 
nyújtott át a színpadon, a művésznő szin­
tén trüsszentő rohamot kapott, úgy hogy

— Nyugdíjazott tanár. Szentáról je­
lentik: A közoktatásügyi miniszter Ede- 
lényi Mihály szentai főgimnáziumi ta­
nárt harmincegy évi szolgálat után saját 
kérelmére nyugdíjazta.

— Gyorsasági rekord a Prága—Bécs 
közti repülésben. Prágából jelentik: Az 
»Avia BH 25« repülőgép, amely Prága és 
Bécs között közlekedik, uj gyorsasági re. 
kordot állított fel, amennyiben a két to­
ros közti utat 1 óra és 12 perc alatt tette 
meg, ami kétszáznegyven kilométer se­
bességnek felel meg. A gépet Bálik pi­
lóta vezette.

— Leégett a legnagyobb athéni do­
hánygyár. Athénből jelentik: Az elmúlt 
éjszaka tűzvész pusztította cl a legna­
gyobb atliéni dohánygyárat. A dohány­
gyár közelében több magánház is a lán­
gok martaléka lett. A kár igen jelenté­
keny.

— Zagrebban leégett egy bútorgyár. 
Zagrcbból jelentik: Hétfőre virradó éj­
szaka nagy tűz pusztított Zagrebban. A 
Medulicseva-utcában kigyulladt a Jurisa 
Mijó-féle bútorgyár és néhány óra alatt 
teljesen leégett. A tüzet a rendőrség fel­
tevése szerint két inas okozta, akik az 
egyik műhelyben aludtak és valószínű­
leg égő cigarettát dobtak cl. A két inas 
a tűz után eltűnt.

— Szállást kér és kifosztja jótevőit.
Noviszadról jelentik: Szombaton éjjel 
egy ismeretlen férfi jelent meg egy no­
viszadi zenésznél és éjjeli szállást kért. 
Reggelre kelve a szállásadó észrevette, 
hogy négyszáz dinár készpénzét az is­
meretlen ellopta. Vasárnap éjiéi ha­
sonló körülmények között lopta el egy 
ismeretlen férfi Ljubojevics Nikola no­
viszadi lakos összes ruhaneműit. A no­
viszadi rendőrség figyelmezteti a kö­
zönséget, hogy azoktól, akiknek éjjeli 
szállást ad, kérjen igazoló iratot, mert 
a rendőrségnek az a feltevése, hogy a 
lopásokat egy és ugyanazon személy 
követi cl.

K le o p a t r
„ a  s z ő k e  Lagida-lány**

Eddig tigy élt a képzeletünkben év­
ezredes tradíció alapján, mint az 
alexandriai Circe, a Lagidák vérfer­
tőző leánya, a koronás kurtizán, a le- 
dérség monstruma, a »sötét egyip­
tomi szőke®, akinek olyan fekete a 
lelke, mint a bőre, a pokolfajzatu ci­
gányleány, aki megbabonáz bűbájos 
kotyvalékaíval, rabul ejt ármányával 
$ elemészt érzékeinek hevével, az 
akkori világ legtündéribb városában, 
ahol együtt lobog minden égtáj nap­
jainak és fajtáinak bujasága. De ezt 
a képet ellenségei rajzolták Kleopát­
ráról, akik gyűlölték őt. Myriam 
Harry, aki egyik legkitűnőbb ismerő­
je Keletnek, aki a helyszínen próbál­
ja visszaálmodni Alexandria régi csil­
logását, egészen más, természetesebb, 
emberibb s ezért bizonyára hűsége­
sebb képet próbál adni Kleopátráról.

Myriam Harry :
K leop atraszerelm ié’ete

c. könyve megrendelhető a 
MINERVA R.-T. köriyvosztályában
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—. Egy svéd gőzös hajótörése az At- 
lantl-oceánon. Gibraltárból jelentik: A 
Citos nevű svéd gőzös Ncw-Orlcansból 
Alexandriába való ptjában Tarifa ma- 
gasságában a nagy vihar következté­
ben hajótörést szenvedett. A sülyedő 
hajó utasai csónakokon szálltak le a 
viharzó tengerre. Egy brit torpedórom­
boló az egész éjszakán át eredményte­
len kutatásokat folytatott a Hajótöröt­
tek után. A DomaÜ nevű brit gőzösnek 
viszont sikerült egy mentőcsónakot meg­
találni, amelyben tizenkét hajótörött 
volt. A másik mentőcsónak. amelyen ti­
zenegyen voltak, még nem került elő. 
A Citos gőzös rohamosan clsülyedt

— Játék a fegyverrel. Noviszadról 
jelentik: Katandzsics llija és Kozad-
zsics Mihály noviszadi legények szom­
bat délben a Popov-féle vendéglőben 
mulattak'. Beszélgetés közben Katand­
zsics elővette revolverét és a fegyver 
szerkezetét kezdte mutogatni barátjá­
nak. A revolver közben elsült és a go­
lyó Kozadzsács lábúba fúródott. A go­
lyót műtét utján eltávolították. A sérült 
zenész nem tett feljelentést Katandzsics 
ellen. '

— Zsebmetszés egy szuboticai ven­
déglőben. Hétfőn este nagyobb társa­
ság borozott a Manojlovics-közben le­
vő Sárcsevics-féle vendéglőben, A tár­
saságban volt Zsivkovics Milos gazdál­
kodó, aki eltávozáskor észrevette, hogy' 
buszonkétezer dinárt tartalmazó pénz­
tárcája eltűnt. A károsult a rendőrség­
re ment és jelentette a zsebmetszést 
Detektívek mentek ki a helyszínre és 
egy a társasághoz tartozó vasutast elő­
állítottak a rendőrségre. Az illető azon­
ban tagadja a lopást. A nyomozás fo­
lyik.

— Árvizek Franciaországban. P á r t ­
ból jelentők: Franciaország minden ré­
széből nagy árvízkatasztrófákat jelente­
nek. Néhány tengerparti helyen szökőár 
pusztított és egyes községeket elöntőt az 
árvíz. Sok helyen megszüntették a hajó- 
forgalmat és a telefon, valamint a távírda- 
vonalak megrongálódtak. Heves szélviha­
rokat is jelentenek Franciaországból 
Baionhan az ottani rádióállomás S. O. S. 
jeleket vett fel egy spanyol hajóról. Ez­
zel szemben a LaManch-csatorna vidé­
kéről érkezett jelentések szerint az idő­
járás ott egész tavaszias.

— Uj ügyvéd. Noviszadról Jelentik; 
Dr. Petrovics Dusán pancsevói ügyvéd- 
jelölt szombaton a noviszadi felebbvltelt 
bíróság iigyvédvízsgáló bizottsága előtt 
sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát.

— Szurkáló rekruta. Noviszadról je­
lentik: A noviszadi törvényszék hétfőn 
tárgyalta Csobalkovfcs An gyei kó ko­
vácssegéd bűnügyét. A vádirat szerint 
Csobalkovics múlt év márciusában, ami- 
kor katonai szolgálatra vonult be, a no- 
vapalánkai vasútállomáson néhány újonc­
társával botrányos magatartást tanúsí­
tott és több irtást megtámadott Az ál­
lomásfőnők a botrányt okozó újoncok 
megfékezésére a jegyzői hivataltól kért 
segítséget, ahonnan Mlcsics Vellmir no- 
vapalánkai jegyző néhány rendőrrel ki­
ment a pályaudvarra. Csobalkovics vál- 
lonszurta a Jegyzőt, aki súlyos sérülé­
seket szenvedett. A noviszadi törvény­
szék Csobalkovícsot szándékos ember­
ölés kísérlete miatt hat havi fogházra 
és ezerkétszáz dinár pénzbüntetésre ítél­
te. Az ügyész súlyosbításért felebbezett

— Körözött tolvaj. Noviszadról je­
lentik: Cvctkovics Nikola bajmoki föld- 
mives múlt év májusában kétezer dinárt 
lopott Kulacsin Ácától. A lopási ügy tár­
gyalását hétfőre tűzték ki a noviszadi 
törvényszéken, miután azonban a vád­
lott a tárgyaláson nem jelent meg, elren­
deltek országos körözését.

— Nyolcán pusztultak el egy égő au­
tóban. Newyorkból jelentik: A Missisip* 
pi-állambeli Leaf mellett az országúton 
rohanó autóra egy nagy fenyő hullott. 
Az autó azonnal lángbaborult A soffőr 
és öt diák elégett, két gyermek súlyos 
égési sebekkel haldoklik.

— A szuboticai zeneiskola hangtér- 
senye. A szuboticai zeneiskola növen- 
ni’íci április 1-én délután négy órakor 
hangversenyt rendeznek a zeneiskola 
koncerttermében. A koncerten a zeneis­
kola legkitűnőbb növendékei szerepel­
nek.
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-  Numerus clausust kívánnak a prá­

gai cseh egyetem fakultásán a külföl­
di hallgatók ellen. Prágából jelentik: A 
csehszlovák orvosok szövetsége vasár­
nap emlékiratot nyújtott át a prágai 
cseh orvosi fakultás tanári karának és 
ebben a memorandumban kéri, hogy a 
német fakultás mintájára vezessék be a 
cseh fakultáson is az 1928/1929. tanév 
kezdetén a külföldiek numerus claususát, 
írjei t ti külföldi hallgatók az összhallga- 
tók negyven százalékát teszik ki.

A noviszadi postaigazgatóság ala­
pítványt létesít az elhunyt postaügyi 
miniszter emlékére. Noviszadról jelen­
tik: Sarics Ivan, a noviszadi postaigazga- 
ti ja Kocics \ lajkó, postaügyi miniszter 
dhun} ta alkalmából meleghangú rész­
véttáviratot intézett az elhunyt miniszter 
özvegyéhez, A noviszadi postaigazgató­
ság Sarics postaigazgató kezdeményezé­
sére az elhunyt miniszter emlékére ala­
pítványt fog létesíteni, amelynek jöve­
delméből minden évben kiváló szakmim - 
kasokat fognak megjutalmazni.

Kői és férfi fehérnemű
a legjobb minőségben és olcsó árakon

K le in  J e n ő n é l
Novisad, Vel.-Beckerek és Senta

— Zubkov elhagyta Brüsszelt. Briisz- 
szelből jelentik: Zubkov Sándor, Viktória 
hercegnő férje vasárnap este elhagyta 
Brüsszelt és Luxemburgba utazott. Mint 
ismeretes, Zubkovot már 10 nappal ez­
előtt kiutasították Brüsszelből, ekkor 
azonban betegséget színlelt és ezen a cí­
men akarta belgiumi tartózkodását meg­
hosszabbítani. Hatósági orvosokkal vizs­
gáltatták meg a német excsászár sógo­
rát és mintán megállapították, hogy csak 
könnyű náthája van, másodszor is fel­
szólították, hogy hagyja el az országot 
•és erre a felszólításra szánta rá magát 
Zubkov a Luxemburgba való utazásra.

— Gyilkosság a Népszövetség mellé 
beosztott magyar miniszter villájában. 
.Bernből jelentik: Vasárnap este véres 
dráma játszódott le Hevesi Pál magyar 
meghatalmazott miniszternek villájában, 
amely a Népszövetség mellett működő 
magyar titkárság épülete. Szabó Károly, 
a meghatalmazott miniszter magyar ko­
mornyikja összeszólalkozott Coates 
Johnnal, Hevesi amerikai soffőrjével, 
akit doronggal fejbevágott. A soffőr erre 
revolvert rántott és halálos sebet ejtett 
Szabón, aki kórházba szállítása közben 
halt meg. A soffőr azzaí védekezik, hogy 
önvédelemből használt fegyvert, miután 
azonban különböző vallomásokból kide­
rült, hogy a véres eset mögött féltékeny­
ség lappang, a gyilkost letartóztatták.

H á z i a s s z o n y o k !
Megérkezett a 2Si8

Megkezdték a szentai adófelcbhczé- 
sek tárgyalását. A szentai, adófizetők 
közül száznyolcvanegyen felebbezést 
adtak be az 1925—26. és 1927. évi jö­
vedelmi adókivetések ellen. A felebbe- 
zéseket Szuboticán tárgyalja az adófcl- 
sző’amlási bizottság. Szentáról Sztoj- 
sics Lázár foglal helyet a bizottságban, 
amelynek elnöke dr. Vojnics József to- 
polai földbirtokos. A felebbezési tár­
gyalások április 3-ikáig tartanak.

— Tisztvisclöválasztás Parabutyon.
Noviszadról jelentik: Az újonnan ineg- 
\ álasztott parabutyi képviselőtestület, 
pénteken megtartott ülésén K’iszics Bráti- 
kó községi jegyzővé, Pusics Nikolát al­
jegyzővé és Sobolicv Alckszandcrt köz­
ségi írnokká választották.

— öngyilkos lett Becsben egy jugo­
szláviai származású diák. Becsből je­
lentik: Weisz Marcel technikus, aki most 
állt utolsó vizsgái előtt, hétfőn egy ba­
rátja lakásán niegmérgezte magát és í 
meghalt. A jugoszláviai származású diák 
hátrahagyott levelében azt irta, hogy 
nem éli túl, hogy szállásadónöD lopá­
sért feljelentette. A szerencsétlen fiatal­
ember barátai szerint a diákot nyomora 
cs a vizsgáktól való félelme kergette az 
Öngyilkosságba.

— A petrovaradini tüzérezred szlá- 
vája. Noviszadról jelentik: A petrova­
radini tüzérezred március 29-ikén ün­
nepli házi védszentjét. Az istentisztelet 
és kalácsvágás délelőtt fél tizenegy óra­
kor, a katonák részére rendezett mu­
latság délután négy órakor kezdődik. A 
házigazda tisztét Popovics Radc ezre­
des tölti be.

— Szabadlábra helyezett soffőr. No­
viszadról jelentik: Dr. Novák Tomiszláv 
vizsgálóbíró szabadlábra helyezte Sörös 
Jenő pálinkái soffőrt, aki a napokban 
Sztarifntakon elütött egy öreg asszonyt. 
Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
az elgázolt asszony erősen rövidlátó és 
teljesen süket, úgy hogy a soffőrt nem 
terheli mulasztás.

Orvosi bír. Dr. Sugár Miklós idegor­
vos-specialista hazaérkezett és rendelé­
sét ujra megkezdte Trumbiéeva (Pe- 
tőfi)-ucca 20. sz. alatt.

— Három dinárért ö‘t. Negotinból je­
lentik: Borzalmas gyilkosság történt a 
Ncgotin melletti Radujevac község ven­
déglőjében. Belies Györgye falubeli gaz­
da és Sztankovics Sztoián vendéglős 
egy bárom dináros differencia miatt 
összeszólalkoztak. A szóváltásból vere­
kedés támadt, amelynek során a korcs- 
maros úgy megütötte Bcliesct, hogy az 
belehalt sérüléseibe. A gyilkos Sztanko- 
vicsot a negotini törvényszék tizcnk.’r 
évi fcgyiiázra ítélte.

OLVASSA EL a »Delmond«-szappan 
hirdetését!

— Apagyilkosságcrt bét évi fegyház. 
Bánjainkéról jelentik: A banjaiukai tö r­
vényszék kétévi fegj házra Ítélte Prtar 
Grga tizenkilenczves prijedori legényt, 
aki apját múlt év novemberében több 
fejszccsapással megölte. Az apagyilkos 
a tárgyaláson úgy vallott, hogy tettét 
önvédelemből követte el.

Ne kínozza gyerm ekeit
a  k ö z ö n s é g e s ,  n y ú ló s

c s u k a m á j o la j j a l
mert a JEMALT-tóI, ettől a jóízű csuka- 
májkészitménytő!, amelynek nagyon jó az 

i e, minden gyerek el van ragadtatva.
Kapható minden gyógyszertárban

és drogériában U720J6

— Leégett egy ház Szuboticán. Va­
sárnap este kilenc óra tájban kigyulladt 
Vidákovics Mihály szuboticai gazdálko­
dó 111. kör, Beogradski-ut 38. szám 
alatti tiádfedeles háza és a nagy szélben 
a tető teljesen leégett. A kár 15.000 di­
nár.

— Időjárás. A Meteorológiai intézet 
jelenti: Változékony idő várható, he­
lyenként, inkább csak nyugaton, csöve! 
és némi liőváltozással.

— Nem azonos. Gulassa Andor nyu­
galmazott államvasuti fötisztviselö cs 
Gulassa János nyugalmazott vasúti hi­
vatalnok annak közlését kérik, bogy a 
Szrctya kiházasitó egyesületben semmi 
szerepük sem volt és nem azonosak a 
hasonlóncvü vezetőségi taggal.

— A Wiener Sangcrknabsnchor No­
viszadon. Noviszadról jelentik: A no­
viszadi ingyenkenyér egyesület április 
18-ikán rendezendő hangversenyének ke­
retében a Wiener Sangcrkhabcnckor fog 
vendégszerepelni. Az énekkar a bábom 
előtt a becsi udvari kápolnában és azóta 
a salzburgi ünnepi játékoknál is közre­
működött. Noviszadon Haydn »A pati­
kus* cimii operáját és több egyházi és 
világi karéneket fog bemutatni.

I l l l l l l l i i l l l l l l l l
L égy s z é p  otthon is

Egy asszonynak se szabad el­
mulasztani, hogy a háztartási 
leendők mellett is külsejét a leg­
gondosabban ne ápolja, mert ez 
az, ami mindig fiatalos bájt 
kölcsönöz. Sima, bársonypuha 
bőrt ad a kellemesen illatos

M  V E  A -C R E M E
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— Emelkedik a munkanélküliek szá­
rra. Noviszadról jelentik: A noviszadi 
munkástőzsde március 18—25-ről szóló 
Jelentése szerint, az. előző hét munkanél­
küli létszáma 58 njabb munkanélkülivel 
lG.478-ra emelkedett. Január elsejétől, 
március 25-ig 19898 munkanélküli kere­
sett állást. A munkanélküliek között leg­
több a földmunkás. Az ipari munkások 
között 721 kőmives, 98 áes, 304 szabó, 
301 lakatos, 161 molnár, 265 asztalos, 664 
gyári munkás, 85 villanyszerelő, 83 ke­
reskedelmi alkalmazott, 141 mázoló és 
59 pék van munkanélkiil.

— Uj telefonkönyv Noviszadon. No­
viszadról jelentik: A noviszadi posta- és 
távirdaigazgatóság a közeli napokban uj 
noviszadi telefonkönyvet hoz, forgalom­
ba, amely az, újabb teleíone’.öfizetők ne­
vét tartalmazza.

Külföldi tanulnrányutamról hazaérkez­
tem cs intézetemet újonnan átszervez­
tem. Garantált sikerrel gyógyítok min­
den arcliibát, mitteszereket, szeplőket, 
redöket, hajszálakat véglegesen elek­
trolízissel. Kaphatók: szeplő, májfolt. 
mitteszer, pattanás elleni és arcfebéritő 
krémek, púderek stb. Vidéki megren­
delést utánvéttel. Tanítványokat kikép- 
zek. Both Olga kozmetikai intézete Szu- 
botica. Kralja Alckszandrova ul. 4.

— L'j állami anyakönyvvezetö Mó­
lón. Szentáról jelentik: A belügymi­
niszter Zsivics Miltajló nyugalmazott 
községi jegyzőt Mólra állami anya­
könyvvezetővé nevezte ki.

— Letartóztatott gyiisziijátékosok.
Szentáról jelentik: A vasárnapi országos 
vásáron a rendőrség letartóztatta Bakics 
Vladimir cs Vukelics Lázár munkanél­
külieket, akik a rendeletileg betiltott 
gviiszíijátékot űzték. Mindkettőjük ellen 
tiltott szerencsejáték miatt indult meg 
az eljárás.

— Borzalmas gyerniekgyilkosság egy 
szlovenszkói községben. Kassáról je­
lentik: Borzalmas gyerrnckgyilkosságra 
derített fényt a kassai rendőrség. Öz­
vegy Weiszer Jánosné csécsi asszony 
néhány nappal ezelőtt megjelent az 
egyik orvosnál és elhozta gyermekét, 
akinek szája tele volt sebekkel. , Az 
anya elmondotta, hogy a hároméves 
gyermek egy örizetlen pillanatban Bu- 
row-oldatot ivott, amellyel ő lábát bo­
rogatta. Az, orvos tüzetesen megvizs­
gálta a beteg gyermeket és konstatá'- 
ta, hogy a nyelve, szája tele van égési 

sebekkel. Az orvos azt ajánlotta az 
asszonynak, hogy gyermekét vigye a 
kassai kórházba, de az anya néhány 
nap múlva ismét megiclent az orvos­
nál a borzalmas állapotban levő gyer­
mekkel, mire az orvos magához vette a 
gyereket és a kórházba vitte, ahol a kis­
gyermek meghalt. Az özvegy jelentést 
tett a rendőrségnek, mert az volt a 
gyanúja, hogy a gyermeket meggyil­
kolták. A boncolás során ugyanis meg­
állapítást nyert, liogv a gyermek halá­
lát lugkőoldatmérgezés okozta. A csend- 
őrség megindította a nyomozást, ki­
hallgatta az özvegyasszonyt, aki kije­
lentette. hogy az elhalt gyermek neki 
törvénytelen gyermeke volt, a gyermek 
apjával 15.600 korona tartásdij miatt 
éppen perben állott és valószínűnek 
tartja, bogy a gyermek apja bujtatta 
fel a menyet a gyermek elpusztítása; 
ra, liogv igy megszabaduljon anyagi 
kötelezettségeitől. Weiszerné menyét 
a val’omás alapián azonnal letartóztat­
ták és beszállították a kassai ügyész­
ség fogházába.

— Konfliktus a gákovói katliolikusok 
és a püspök között. Gákovóról jelentik: 
A gákovói katliolikusok és a bácskai 
püspök között konfliktus keletkezett a 
plébános javadalmazásának kérdésében. 
Néhány hónap előtt meghalt Kettercr 
Mihály gákovói esperes-plébános és a 
temetés napját! a püspök leiratot inté­
zett a községhez és közölte, hogy a plé- 
bánosi állást csak abban az cselben haj­
landó betölteni, ha a község egy vagon 
búzát szavaz meg párbér címén a plé­
bánosnak. Az elhunyt plébános ezen a 
címen évi ötezer dinárt kapott és emiatt 
meg a lakosság sulyos anyagi helyze­
te miatt a község nem téliesítetté a 
püspök követelését. A püspök ekkor a 
káplánt is elhelyezte Gákovóról és meg­
bízta a krusevljei plébánost, hogy minden 
vasárnap és szerdán szolgáltasson misét 
Gákovón. A község erre engedett a 
püspök kívánságának és megszavazta a 
kért párbér megváltását. A szuboticai 
püspöki hivatal most küldötte meg a 
szerződés tervezetet Gákovóra cs ezzel 
ismét kiújultak az ellentétek, mert a 
szerződés egyik pontia szerint: *Amcny- 
nyíhen a jövőben segédlelkész kiküldése 
válnék szükségessé, köteles a község a

segédielkész jövcdelmczését is magára 
vállalni, még pedig mindenkor a püspök 
megállapítása szerint.* Ez a szakasz 
nagy elégedetlenséget keltett Gákovón, 
mert az. egyházközség tagjai úgy vélik, 
hogy már eddig is elég nagy terheket 
vállaltak magukra. A gákovói hívek 
deputációt szándékoznak küldeni Buda- 
novics Lajos püspökhöz, akit kérni fog­
nak. hogy tekintsen cl a szerződés fenti 
pontjától, mert a hívek nem vállalhatnak 
a felemelt párbércn kivid újabb meg­
terhelést.

— Házasság. Braun Manci Pacir és 
Lcwi Bóró Brcko házasságot kötöttek.

Dr. Vécscl .Jenöné kozmetikai szalónja 
különleges arc- és bőrápolás, villany- és 
kvarcfénvkezelés. Lakás: Trg Ciril i 
Metód 5, I. Tel. 539.

— L'J tisztvlselöválasztások Mólón. 
Szentáról jelentik: A moli tisztviselő- 
választást — mint ismeretes — a belügy­
minisztérium megsemmisítette. A szentai 
járási főszolgabiróság az uj választáso­
kat március 28-ára tűzte ki. A tisztvise­
lőválasztó gyűlésen Bikár Mirkó főszol­
gabíró fog elnökölni.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
• Ferenc József* keserüviz használata 
által érhető el. Nőorvosi klinikák veze­
tői egybehangzóan dicsérik a valódi 
Ferenc József vizet, mert könnyen be­
vehető és rendkívül enyhe hatása gyor­
san és minden kellemetlenség nélkül je­
lentkezik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és fiiszcrüzletekben.

K IN TO R N A
xa<

— Ezennel van szerencsém a kedves 
leánya kezéért esedezni — szól a fiatal­
ember, mire a gőgös anya kikiált az 
inasnak:

— Jean, szóljon a kisasszonynak, hogy 
a manikűr van i t t . . .

*
Az uccán egy nő egy síró kisfiút szólít 

meg:
Hölgy: Miért sírsz fiacskám?
Fiúcska: Ma otthon mákoskalácsot 

ebédelünk.
Hölgy: Mi van ezen sirnivaló?
Fiúcska: Nem tudok hazatalálni.

*
A feleség ig.v szól az urához:
— Meglátod, kedves André, hogy nem­

sokára fél óra alatt Londonba repül az 
ember.

— Te ezzel se sokat nyersz, drágám, 
mert akkor is bárom óráig fogsz öltöz­
ködni az útra.

*
A hölgy igy szól az uj szobalányhoz:
— Mari, ma házibál lesz nálunk, elvá­

rom, hogy mindenben hasznossá fogja 
lenni magát.

— Igen, nagyságos asszony, csakhogy 
az uj táncokat nem tudom.

V íz á llá s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv vizek mai 
állása a következő: Duna: Bezdán 155 
(—11), Apatin 214 (—6), Bogojcvó 218 
( -10), \  uknvár 176 (-14), Novlszad 
184 ( 6). Zcnum 20-t (—2), Pancsevó 
174 (—8), ÍSzmcdcrevó 280 (0), Orsó­
vá 22S (—11). Dráva: Oszijck 48 (—6). 
Száva: Mitrovica 224 (—14), Beograd 
134 ( 10). Tisza: Szcnta 176 (—24), 
Titel 222 (—14).
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K özgazdaság
Kijelölték a Bezdán— h átin á l 

Ounahid helyét
Szombnrból jelentik: A Palánka—Ilok 

<?s Bezdán—Batina között építendő du­
nai hidak mecépitése céljából ez év ele­
jén Szombor székhellyel részvénytársa­
ság alakult KJiciit Mita tartomány gyű­
lési elnök- elnöklete alatt. Az alapító- 
bizottság egy beogradi nagybankkal fú­
ziós tárgyalásokat kezdett, amelyeknek 
lefolytatására és a bank anyagi helyze­
tének megvizsgálására kiküldték dr. 
Zsganyec Yinkó, dr. Palásthy Ödön és 
dr. I omics György alapitó igazgatósági 
tagokat. Fnnek eredményeként a Dunai 
hfdépitő r.-t. és a beogradi bank egybe­
olvadt.

Ezzel párhuzamosan az építésügyi mi­
nisztériumban folytatott tárgyalások is 
eredményre vezettek, úgyhogy a minisz­
térium szakközegei e hó 23-án már ki 
is szállottak Pakinkára és Hókra a híd 
eDielyésénck kijelölése végett. Ezután 
kezdetét veszi a próbafúrás a pillérek 
elhelyezésére. Innen a bizottság Bez- 
dán-Batinára megy a híd elhelyezésé­
nek kilelölésérc s a próbafúrások esz­
közlésére, minek megtörténte után kez­
detét veszi a hátralékos s még íc nem 
jegyzett részvények lejegyzése.

A helykijelölő bizottságban a minisz­
térium szakközegein kívül részt vesz­
nek a noviszadi hidrotechnikai felügye­
lőség és a vukovári tartomány kikül­
döttel, nu'g a bácskai tartományt dr. áfe- 
dakoxies Gm.ia tart. főtitkár. Gragyan- 
szki főmérnök és Konyovics Nikola el­
nökhelyettes képviseli. A helykijelölés 
után a beogradi műegyetem tanári kara 
soron kiviil befejezi a tervek elkészíté­
sét s remény van arra, hogy május hó 
első felében megkezdődnek a helyszínén 
az előmunkálatok s ha a pilléreknek jó 
alapot találnak, ugv még a jövő tél be- 
álta előtt remény van arra. hogy átad­
ják a hidakat a forgalomnak.

A bánáti agrárzaiednica közgyű­
lése. Becskerekröl jelentik: A bánáti 
agrárzajednica szövetsége vasárnap dél­
előtt közgyűlést tartott Budisim Jóca j 
elnöklete alatt. A közgyűlésen tudomásul 
vették a jelentést, majd a régi vezetősé­
get újra megválasztották. A közgyűlésen 
határozati javaslatot fogadtak cl, mely­
ben kérik az agrárreformminiszteriumot, 
hogy az érdekeltek az agráríöldekct fa­
kultatív megvásárolhassák.

Átépítik a noviszadi közvágóhidat. 
Noviszadról jelentik: Szombaton bon­
totta fel a városi műszaki hivatal a 
közvágóhíd 350.000 dináros gépátalaki- 
tási munkálatai ügyében kiirt pályáza­
tot, amelyre a Skoda müvek, a Schlick 
gyár és a beogradi Szolarovics cég 
tett ajánlatot. A legolcsóbb ajánlatot a 
Szolarovics cég tette, amely 346.000 di­
nárral pályázott, a Schlick gyár 308.000 
és a Skoda gyár 415.000 dináros aján­
latával szemben. A műszaki hivatal még 
átszámítja az ajánlatokat és csak ez­
után fog a városi tanács végérvénye­
sen dönteni.

Egy szenzációs főzőkészülék bemu­
tatása Noviszadon. Vasárnap délelőtt 
előkelő közönség gyönyörködött a mo­
dern technika egy nagyszerű uj vív­
mányában, egy főzőfazék bemutatásá­
ban, amely belga találmány és amely 
lehetővé teszi, hogy 10—14 perc alatt 
a legpompásabb gubást, pörköltet, erős 
húslevest vagy főzeléket meg lehessen 
főzni. A bemutató, amely Niscvics Szá­
va noviszadi vaskercskcdö üzletében, 
mint a találmány noviszadi vezérkép- 
visclójéuél folyt le, kitünően sikerült. 
A Rekordfazék csodákat müveit és be­
bizonyította, hogy a háziasszonyok 
ezentúl perceken belül c'készithetik 
ebédjüket, amely azért is sokkal izle- 
tcsebb, mert a hermetikusan elzárt fa­
zékban képződött gőzök kiszívják a 
hús minden erejét. A Rekordfazék 7 8 
órán át melegen tartja az ételt és így 
az ebéd reggelizés közben elkészíthe­
tő. Knapp mérnök szolgált szakszerű 
felvilágosításokkal. Legközelebb a Rc- 
kördfazékot a Vajdaság összes váro­
saiban bemutatják.

Á noviszadi tőzsdetanács ülése. No­
viszadról Jelentik: A noviszadi tőzs­
detanács csütörtökön délelőtt tiz óra­
kor a tőzsdepalota helyiségeiben tart­
ja meg március havi ülését, amelynek 
napirendjén a tőzsde vidéki gabona­
szekcióinak megalakítása, uj tőzsdeta­
gok felvétele, a negyedévi pénzügyi 
helyzetről szóló jelentés és a valószí­
nűleg májusban megtartandó tőzsdei 
közgyűlés pontos időpontjának megál­
lapítása szerepel.

jo papíron,
szép cs tartós kötésben 

készít a

Galambok a vámnál. Beogradból je­
lentik: A pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy galamboknak az országba való 
behozatala alkalmával az elvámolást 
kizárólag a noviszadi fővámhivatalnál 
lehet eszközölni.

SZIMMÁZ
—  HU—

A  c ig á n y p r ím á s
A Katholikus Legényegylet operett­

bemutatója
Okos darabválasztás, jó szereposztás, 

gondos rendezés, ízléses kiállítás és Kifo­
gástalan szereptudás és készültség te­
kintetében a Katholikus Legényegylet 
példát mutat minden előadásával vala­
mennyi műkedvelő társaságnak. Ebben 
rejlik a legényegyleti mükcdvelőgaida 
sikerének a titka és ez teszi érthetővé, 
hogy oiyan sorozatos előadásokat tud 
elérni cgy-egy operettel, mint legutóbbi 
darabjával, olyan sorozatos sikert, ami 
ritkaság vidéki színházakban is.

Mostani darabját is ilyen ügyesen vá­
lasztotta meg a Katholikus Legényegy­
let. A szombat este bemutatott »A <í- 
giinypr/wnfs® Kálmán Imre egyik lcgr.a- 
gyobhsikerü darabja és az utóbbi évek 
egyik legszebb operettje. Ez a melódia- 
gazdag és az átlagnál librettó tekintetében 
is jobb operett a bemutatón döntő si­
kert aratott. Elsősorban a kitűnő rende­
zésnek az eredménye ez a siker. Szedlek 
Lajos nagyon ügyesen rendezte az opc- 
?ttct és nem hagyott kiaknázatlanul 

egyetlen helyzetet sem, amikor a hatás 
fokozásáról volt szó. A színpad mind a 
három felvonásban clöirásszerii, Ízléses 
és illuziótkeltő volt. Végül — és ez min­
dennél fontosabb — valamennyi szereplő 
o'yan szereptudással állt a színpadra, 
ami biztosította az előadás zökkenő nél­
küli gördülékenységét, amit a legtöbb 
esetben nélkülözni vagyunk kénytelenek
i műkedvelő előadásokon.

Az előadás sikere három szereplő tö­
kéletes alakításán épül fel. Weisz Irénke, 
Schadl József és ifj. Wagner Ferenc az 
a kitűnő trió, amely elfelejttcti, hogy mű­
kedvelő előadást látunk és az igazi szín­
ház illúzióját kelti. Weisz Irénke már rég 
tulnfttt a műkedvelői kereteken és vérbe­
li. igazi szubrett, Sári szerepében azon­
ban, amelyet mintha a testére szabták

>lna, felülmúlja eddigi legjobb alakítá­
sait is. üde fiatalsága, temperamentuma 
és szipadi rutinja, amely még néma je­
leneteit is játékkal tölti ki, pezsgő életet 
hoz a színpadra, hangja mindig tisztán 
és kellemesen cseng, táncai formásak, 
toilcttjci elegáns és igazi primadonna- 
kosztümök, egész bájos lénye már az 
első percben magával ragadja a közön­
séget. Méltán rászolgált arra a sok taps­
ra í . virágra, amivel clhalmozták. Kitű­
nj partnere volt Schadl József, ez az 
izig-vérig táncoskómikus. ötletes, a 
színpadon egészen otthonos, nagyszerűen 
énekel és igen ügyesen táncol. Weisz 
Irénkével alighanem a legjobb amatőr 
szuhrett-táncoskómlkus-pár a Vajdaság- 
biti. Meglepetése volt az előadásnak ifi. 
Wagner Ferenc. Eddig csak néhány pró­
zai szerepben láttuk és most a játékban

és énekben egyaránt nehéz címszerepet 
Játszotta kifogástalanul. A legkelleme­
sebb hangú és legtisztább szövegkiejtésfl 
műkedvelőnek bizonyult, alakítását mé­
lyen átérezte, meleg, igaz és emberi volt 
minden hangja. Nagy nyeresége a leg­
jobb együttesnek is. A többi szereplő is 
igyekezettel állt a siker szolgálatába. 
Horváth Piri bájos és Krnjajszki Laza- 
rév Pál is ügyes, de azért rajtuk még 
erősen meg lehet látni, hogy kezdők és 
énekük még nem üti meg teljesen a Ka­
tholikus Legényegylet előadásainak mér­
tékét. Szcdldk Lajos kabinctalakitásával 
sok derűs percet szerzett a közönségnek, 
lleríng Rózsik a kedves és szép mama 
volt, Nfiszl Béla elegáns volt és mint 
mindig kifogástalan. Kisebb szerepekben 
Kovács Baba, Vass Antal, Kobrchel Ist­
ván és a csöpp Baka Baba voltak igen 
jók és külön elismerés illeti a kart, vala­
mint a nagyszerű színházi zenekart, ame­
lyet Kovács Kornél vezetett lendülettel és 
teljes biztonsággal.

Az első előadás frenetikns tapsorkánjai 
után nem nehéz megjósolni, hogy »A ci-
tányprlmds* is hosszú hódi tó útra indult 
:s sok sikert fog hozni a Katholikus Le-i • i •• rr • _ 1 • * _• ____I  A • i.

SPORTr ■■■■»
S iflis  és B e le s z lin  
s ik e re  B u d a p e s te n

A Jugoszláv sajtó a két sz botical 
Játékosról

Nemcsak a magvar sajtó, de a jugo­
szláv lapok is nagy elismeréssel Írnak 
a jugoszláv válogatott két szuboticai 
tagiáról: Siflisről és Beleszlinről. akik 
a hazai csapat főerősség cl voltak.

A Vremc azt írja, hogv Siflis kitűnő 
kapusnak bizonyult: néhánv nehéz lab­
dát bravúrosan védett és a végsőkig 
önícláldozó volt. A Lao szerint Beleszlin 
meglepően jó játékot produkált és sem­
miben sern maradt Ivkovics mögött. 
"Beleszlin legelső klasszisu hátvéd® — 
állapítja meg a Vremc. amelv a csapat 
harmadik volt szuboticai tagiáról. Be­
lesről azt ir.ia, hogv nacvon értékes 
munkát végzett, a támadásban azonban 
nem volt elég szisztematikus. A Poli­
tika szintén nagv elismeréssel emléke­
zik meg Siflis játékáról és azt írja, hogv 
méltó volt a szövetségi kapitány bizal­
mára. A Jutarrtii IJst a következőket 
írja: ’ A m,’ csapatunk meglehetős gyön­
gén játszott, különösen Bccics és Podu- 
íe II. középfedezet. A csapat legjobb 
része a védelem volt. élén Siflissel, aki 
kolosszális stílusban védett, de szeren­
cséje is volt. Sokszor valósággal hihe­
tetlen dolgokat csinált... Beleszlin és 
Ivkovics sok nagvon nehéz helyzetet 
tisztáztak nagv biztonsággal és önfelál­
dozással.® A lap hangsúlyozza, hogy a 
második félidőben, amikor a magyarok 
erős ostrom alá fogták a jugoszláv ka­
put. Siflis ragyogó formában hárította 
el a gólt.

A magyar lapok a jugoszláv csapat 
tagjai közül Siflist dicsérik legjobban, 
aki hasznos védésével nagv sikert ara­
tott Budapesten.

Olasz lap a magyar-olasz mérkőzés­
ről. Milánóból jelentik: A Gazetta della 
Sport, a legnagyobb olasz sportláp a 
magyar—olasz válogatott mérkőzésről 
ezeket irta: »A magyarok a futball tö­
kéletes mestereinek bizonyultak és az 
olaszok csak az utolsó pillanatban tud­
ták nagyobb lendületükkel a győzelmet 
megszerezni. Góljaik mintaszerűek vol­
tak és csatárjátékuk elsőrangú.® Bau- 
wens, a mérkőzés bírája a következőket 
mondotta: »A magyar csapat játszotta 
a tudományosabb futballt. Konrád játé­
ka tökéletes volt. A mérkőzést a közvet­
len magyar védelem veszítette cl.®

Pungyerszky György egyik lova el­
ső lett a budapesti iigetöversenyen.
Noviszadról jelentik: A vasárnap meg­
tartott budapesti ügetőverseny főszá­
mában a legjobb klasszist képviselő há- 
íomcvcs mének és kancák számára ki­
irt gróf Dczsewffy Alajos emlékverse­
nyen Dungyerszky György noviszadi 
nagybirtokos, kamendini ménesének 
*MJadics< nevű lova Izgalmas finis után 
győzelmet aratott. A ment Maszár Er­
ratic hajtotta. A versenyen jelen volt

a tulajdonos Dungyerszky Gvörgy h, 
akit at ügetősport barátai a győzelem 
ajkalmával lelkes óváclókban részesí­
tettek. Az (jgetőverseny Egyesület a 
tenyésztő nagybirtokost arany éremmel 
tüntette ki.

A MÁV nyerte a magyar birkózó- 
csapatba Jnokságot. Budapestről Jelen­
tik: A magyar birkózó csapatbajnoksá­
got a MÁV csapata nyerte, amely a 
döntőben eldöntetlenül végzett a már 
egy vereséget szenvedő UTE-vel.

TŐZSDE
——za»——-

Zürich, március 26. (Zárlat.) Beograd 
9.135, Páris 20.435, London 25.34, New­
york 519, Brüsszel 72.375, Aiilánó 27.425, 
Amszterdam 209.125, Berlin 124.10, Bécs 
73.05, Szófia 3.755, Prága 15.385, Var­
só 58.20, Budapest 90.70, Bukarest 3.22.

Zagreb, márc. 26. (Zárlet.) Páris 
222.82—224.82, London 277.14—277.94, 
Newyork 56.76—56 96, Zürich 1093.50—
1096.50, Milánó 299.18—301.18, Amszter­
dam 22.87.50-22.93.50, Berlin 1358- 
1361, Bécs 79850—801.50, Prága 168.10—
168.90, Budapest 991.81—994.81.

Szental gabonaárak, márc. 26. A hét­
fői piacon a következő árak szerepel­
tek: Búza 240—242.50 dinár, tengeri 
morzsolt azonnali szállításra 270 dinár, 
tavaszi száJiitásra 270 —275 dinár, ta­
karmányárpa 270—275 dinár, zab 280 
dinár, rozs 310—315 dinár, köles 240— 
250 dinár, rmiharmag 750—800 dinár, 
heremag 1800 dinár, bab 340—345 di­
nár, burgonya 220—230 dinár, kettes 
fözőliszt 495 dinár, ötös kenyérliszt 465 
dinár, hetes 325 dinár, nyolcas 240 di­
nár, korpa 235 dinár, konkolydara 250 
dinár. Irányzat: búzában szilárdabb. Kí­
nálat, kereslet: gyenge.

Noviszadi terménytőzsde, március 26. 
Búza bácskai 78—79 kilós 2 százalékos 
34A50—3475*0. bánáti 78—79 kilós két 
százalékos 337.50-342.50. Árpa bács­
kai 66 kilós 295—305. Zab bácskai 250 
—257.50. Tengeri bácskai 252.50—
257.50, bánáti 250—255. Lisztek: Ogg 
és Og bácskai 470-480. kettes számú 
450—460, ötös 430—440. hatos 372.50 
—382.50. hetes 307.50—317.50, nyolcas 
222.50—23250. korpa bácskai jutazsá­
kokban 20750—21750. Irányzat: vál­
tozatlan. Forgalom: 60 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, márc. 26. Á 
gabonatőzsdén az irányzat a kedvező 
időjárásra való tekintettel lanyha. Hi­
vatalos árfolyamok pengő-értékben a 
határidőpiacon: Búza márciusra 32.60, 
májusra 32.70—32.96, zárlat 32.78—32.80, 
októberre 30.02—30.08, zárlat 30.04— 
30.08, rozs márciusra 31.70—31.80, zár­
lat 31.68—31.70, májusra 31.14—31.24. 
zárlat 31.12—31.14, októberre » 25.70—
25.90, zárlat 25.70—25.72, tengeri má­
jusra 27.46—27.60, zárlat 27.50—-27.52, 
júliusra 27.96—28.10, zárlat 29.04- 
29.06. A készáirupiacon: Buzi 32.40— 
34.40, rozs 31.10—31.40, árpa 29.80— 
31, sörárpa 33—37.50, zab 30.75—31.50, 
tengeri 26.50—27.50, köles 28—2850, 
repce 52—54, korpa 22.75—23.

Budapesti értéktőzsde, márc. 26. Ma­
gyar Hitel 83.6, Kereskedelmi Bank 
109.25, Magyar Cukor 186.5, Georgia 
15̂ 3, Rimamurányi 101.6, Salgó 65, Kő­
szén 80-1. Bródi Vagon 5.2, Beocsini 
Cement 250, Nasici 178, Ganz Danubius 
166.5, Ganz Villamos 148.5, Athcnetim 
29.3, Nova 45.4, Levant© 25, Pesti Ha­
zai 213. Irányzat: lanyha.

Budapesti állatvásár, márc. 26. A vá­
gómarhavásárra 593 állatot hajtottak 
fel. Árak kilónkint: Ökör jobb 84—108, 
kivételesen 116 fillér, közepes 72—82, 
gyenge 50—70, bika jobb 86— 96, kivé­
telesen 100, közepes 74—84, gyenge 
64—72, bivaly 60, telién jobb 74—96,
kivételesen 108, közepes 62—72, gycn* 
gc 48—60, kicsontozni való marha 32 
46 fillér. A sertésvásárra 2700 állatot 
hajtottak fel. Árak kilónkint élősúlyban: 
Könnvü sertés 1.36—1.46, közepes 1.64 
— 1.67, gyenge 1.64—1.67 pengő.
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NYILT-TÉR Kerékpár kereskedők!

K ö s z ö n e t n y i l v á n í t á s
Míndazf>’<na'c, kik felej'hetnth n Etelkánk elhnnvta alkal* 

m ával fájdalm uakai rdasvélükkel igyekeztek eti< h/teoi, tzu« 
L»n ffjezzöu ki lillás köarÖnetünke •

Subotica, 1928. március -6
Mihilovica Déoea é t neje

Kérjék tavaszi 
árjegyzékünket 
kerékpáro < és 
alkatrészekről

M e c h a n i k u s o k !

ATLAS trgovaéKo
podu/.eée NovUad 

EtitoSki put 54 
Telefon 16-63

Fiam, Singer Arnold szobafestő, néhány hét előtt 
családját elhagyta s egy idegen nővel, akit felesége, 
Braun Ilonka okmányaival, feleségeként szerepeltet, is­
meretlen helyen tartózkodik.

Singer Arnold ellen a szuboticai rendőrségen fel­
jelentést tettein.

Felkérem a hatóságokat, hogy Singer Arnoldot és 
a veie együtt lévő nőt, bárhol elfogják, tartóztassák le 
és erről a szuboticai rendőrséget értesítsék.

Szuboticán, 1928 március 26,
304U Singer Berndt.

A Szuboticai Gndlló Iparosok és Polgárok Jóié 
kony Betcgscgélyző Egyesülete értesíti a t. tagjait, 
hogy rendelőjét f. évi április hó 20.-án saját házába, 
trg Cirila i Metoda br. Ed alá (nagytemplommal szem­
beni kis ucca) helyezi át.

Tagfelvétel addig a régi helyiségben, Trumbiéeva 
ulica 8. 2838

OPSTINSKO POGLAVARSTVO, s t a p a r .

Broj 1041—1928.

Stecaj
Na osnovu odluke op5t predstavnistva od 4. ja- 

nuara o. g. pod hr. 1. skup. 1928. j pod 15. marta o. g. 
pod br. 29. skup. 1928. a u smislu Pravilnika Min. Un. 
Pela, br. 15.300/1927. god. potpisano poglavarstvo 
raspisujq steéaj na sledcéa cinovnicka i ilamcstcnicka 
mesta<

1. Administrativnog podhcleznika.
2. Poreznog podhcleznika.
3. Administrativnog pisara.
4. Poreznog pisara.
5. Ovrhovodítclja (ujedno vojni referent).
6. Opstinska babica.
Za sva napred oznacena mosta, mogu kompetovat: 

samo lica koja su osposobljena i imaju odgovarajuée 
kvalifikacije t, j. da ispunjavaju uslove Pravilnika Min. 
Un. Pcla br. 15.300/1927. god.

Molbi treba prikljuciti svcdodxbti drzavljanstva. 
Skolsko svedodzbe, kao i uverenja o dosadaSnjcm slu£- 
hovanju. Za ona lica koja do sada nisu zauzimala na­
pred oznaccnc polozaje u op5t. slufbi, valja da svoje 
molbe saobraze u dubu él. 12. zakona o cinovnlcima i 
cstalim drá. sluzbenicima, gradjanskog rcda.

Plate i ostalc prinadlcznosti rcgulisace se u smislu 
naredbe Oblasnog Odbora Backo Oblasti, proglaScne u 
Sluf benőm í.istu, br. 40. iz 1927. god.

Primeéuje se, da éinovnici koji budu izabrani, iina- 
ju da rade ne samo posao koji je vezan sa gorcozna- 
cenim mcstom, i nego i posao, koji im dodeljen budc 
bez ikakve zascbne nagradc.

Sva ona lica, koja misle zauzeti napred spomenuta 
rnesfa, ncka svoje potpuno snabdcvcnc i propisno 
taksirane molbe poducsu OpStiuskom Poglavarstvu 
Stapar, najkasnije do 5. aprila 1928. god. jer kasnije 
prispe'e molbe ncée se űzeti n obzir.

Stapar, 21. marta 1928. god.
Beleznik:

Vladimir Lavric

legolcsóbban kapható 
a sentai szalmaKalap- 
gyárban. Kérlen min- 

* tát és árajánlatot

f a c h  Bernit is  S a la im
Senta 26561SCHWEITZER JÓZSEF és FIA cég nagyraktára és képviselete
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Biztosítsa tehát magát a

R276
.. 'V . A S.y. y, Z/ 7- ’

Minden embernek k ö te le sség e  
övéiről és öregségére önmagáról 

gondoskodni!

biztosító részvénytársaság suboticai 
főügynökségánél, ahol a legújabb 

rendszerű

Befizethetenként 10 dinárt és ezért 
kifizet a társaság:

megélés ecetén . • . 10.030 dinárt 
halál esetén . . . .  
baleseti bálái esetén . 
rokkantság- esetén

Az első heti részlet befize­
tése  a biztosított teljes  

összeg  felvételére jogosít
A „DUNAV* életbiztosítási kötvényei a 
hadügyminisztérium 3.J49 sz. ren d je le  ér­
telmében házassági óvadékul elismertetnek

Felvételi korhatár 60 év 
Orvosi vizsgádat kőtelező

10.000 dinárt 
20.000 dinárt 
10.000 dinárt

Knez:
Jcca Simin

Válasz
A Bácsincgyci Napló f. évi március hó 21-iki 

zámában megjelent egy nyilatkozat, amelyet a 
.-topolai yolt ipariskolai tanítók cg.V rcszc  irt 
Iá. Ebben a nyilatkozatban az aláírók kijelentik, 
ogy Mák Aladárral, a jelenleg még ipariskolai 
íazgatóval nem po'< mizálnak és vele többe 
zóba nem állnak. Azt állítják, hogy a topolai 
jariskolai állapotokról megjelent közleményeket 
agy Mák Aladár irta, vagy sugalmazta és ezen 
örülményeknek egyetlen sora sem felel meg a
alóságnak. , , .

Backa-Topola község Ipariskolaszekc folyo 
ó 21-cn tartott ülésén foglalkozott a volt ipar- 
?kolai tanitók említett Nyilatkozatával és a kö-
etkezöket állapította meg:

A megjelent közleményeket nem Mák Aladar 
■fa, de szóról-szőra megfelelnek a valóságnak.

A tanítótestület kcvcseltc az újonnan tncgál-

«
lapított 15 dinár óradijat. Bejelentette úgy a köz* 
ségi elöljáróságnak, mint az Iskolaszéknek, hogy 
ezért a díjért nem dolgozik. Kérésük meghall­
gatásra nem találván, február 29-cii elhatározták, 
hogy már március 1-én az iskolában nem dol­
goznak. A tanulókat haza is küldtek.

Az iskolaszék Mák Aladár igazgatót tette 
felelőssé az iskola szüneteléséért, aki kötelcsség- 
szerüen az iskolaszék gyűlésén jelentette, hogy 
a tanitók 15 dinár öradijért nem dolgoznak. Ezen 
elhatározásukat írásban is bejelentették. Az Is­
kolaszéknek kötelessége volt a tanítás folytonos­
ságát mindenképen biztosítani, ezért szólított fel 
arra olyan tanerőket, akik 15 dinár óradii mellett 
is hajlandók voltak tanítani.

Az Iskolaszék sajnálja, hogy- a Nyilatkozat 
aláírói nem tudják, hogy az igazgató az iskolát 
nem hagyhatja úgy faképnél, miként azt ők tet­
ték. Az igazgatónak fenn kellett tartania az ösz- 
szeköttetcst felettes hatóságaival, igv az Iskola­
székkel is. Az volt tehát a hibája, hogy az Iskola­
székkel egyetértésben az iskola további munká­
ját biztosította.

Hogv az Iskolaszék meg mindig bizik Mák 
Aladár igazgatóban, azon a Nyilatkozat aláírói­
nak felesleges csodálkozniok.

A Nyilatkozat aláírói biztosra vették, hogy 
nélkülük iskola nem állhat fenn. Ebben csalód­
tak. Haragudhatnak is az igazgatóra, mert neki 
az Iskolaszék ismételten is egyhangú határozat­
tal bizalmat szavazott, benyújtott lemondását 
egyhangú határozattal nem fogadta el, ugyanak­
kor határozatot hozott arról, hogy a sztrájkoló 
tanerők, akiknek csak e határozatok után jutott 
eszükbe az igazgató ellen fordulni, legalább is 
ebben az cvben az ipariskolában nem taníthat­
nak. Ezt a határozatot nem az igazgató, hanem 
az Iskolaszék hozta, a sztrájkoló tanerőket nem­
csak az Iskolaszék, de az Iparíestíilct minden 
tagja, sőt községünk minden polgára is elítéli.

Az Iskolaszék konstatálja azt is, hogy az el­
múlt iskolaévben az Ipartestület az iskolát láto­
gató kiküldöttei révén a szabálytalanságokat le­
szögezte a Nyilatkozatot aláírók óráin. A sza­
bálytalanságok miatt átirato t is intézett a tan í­
tótestülethez. Ha tehát most. a múlt hibáit liány- 
torgatják, önmagukat Ítélik cl és éppen úgy fele­
lősek a mulasztások miatt, mint akire most jut 
eszükbe vádaskodni.

Az Iskolaszék folyó hő 21-én tarto tt üléséről 
Üveges Aulai h. elnök.

Milidinvics Béla. Soltis Elek, Ács Ferenc. Kiskrí- 
roly János. Vadócz Károly, az Iskolaszék tagjai.

Kedvezményes vasúti utazás
B u d a p estr e  és vissza

1928 á p r i l i s  hó 26-tóJ m á ju s  hó 7 -ig
Fenti Idő alatt a magyar határ vízum nélkül lép­

hető át és a vizűin Budapesten 50%-os kedvez­
ménnyel adatik ki. A vizűm két havi tartózkodásra jo­
gosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza 
való utazásra lényeges vasúti díjmérséklések alkal­
maztatnak.

A vizumnélkiili utazásra, a vasúti és egyébb ked­
vezmények Igénybevételére vonatkozó igazolványok a 
budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatnak ki és 
az igazolványok a kiállítás kétszeri megtekintésére is 
feljogosítanak. (1928 április 28-tól május 7-ig.) 
Ezen igazolványok 40 dinár és portó beküldése 
ellenében kaphatók a Bdcsmegyei Napló szuboticai, 
noviszddi, vclikibcckcrcki és szombori kiadóhivatalai­
ban, Hírlap kiadéthivataldban, nemkülönben:

H Ú S V É T I N A G Y  O C C A SIÓ ! N A G Y  V Á L A S Z T É K !

Braca Stipancevic Suboüca, Aleksandrova ul. 7. (Korzó)
F érfi d iva tk a lap ok , férfi fe h é r n e m ű k , n y a k k en d ő k , h a r isn y á k , z se b k e n d ő k , b ő r á r u k , 
M eglepő o lcsó  á r a k ! e se r n y ő k , b o tok . G arantált m in ő ség  !
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M o n d h a tn a k , Í r h a t n a k ,  
a m it  c s a k  a k a r n a k

Szuboticán: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) 
Egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgaz­
dasági Bankánál, Radio Reklám Jugoslavija.

Novlszddon: az Agrária Szövetkezetnél, Kereske­
delmi és Iparbanknál, a Putnik Utazási Irodánál, 
Iíoffher és Schrantz.

Veüklbecskercken: Takarékpcnztái,
Szomborban: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 

(Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület.
Pancscvón: Kereskedők cs Gyárosok Egyesülete, 

Népbank R.-T.
Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Novivrbas; Takarékpénztár R.-T., Mezőgazdasági 

Bank.
Szcnta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete. 

Szetai Gazdakör, Novoszel János titkár.
Kóla: Hitelbank R.-T.
Velika Kikinda: Központi Takarékpénztár.
Odzsaci: Hódsági Takarékpénztár.
Csakovec: Morvát Általános Hitelbank.
Sztori Becse}: Potiska Banka.
Vrsac: Szerb Iparbank R. -T.
Rcogrddban: »Putnik« Utazási Iroda. Hálókocsi 

Társaság, Bank és Kereskedelmi R.-T. (Terazija 5.), 
Utlevélhivatal és Magyar Kir. Kereskedelmi Képviselet 
Utazási Osztálya (Palata Akadémia Nauka. tel. 20—23).

Árverési hirdetmény
Alulírott mint vb. Székely Bertalan Ada—moli cég 

csődtömegének gondnoka, közhírré teszem, hogy a 
csödválasztmány határozata értelmében Adán egy 
gőzmalom, Mólón egy motormalom fog eladásra ke­
rülni. Az érdekeltek zárt írásbeli ajánlataikat be­
adhatják legkésőbb 1928. április 15-ig alulírott csőd­
tömeggondnoknál. Az ajánlatban pontosan megjelö­
lendő a vételár, valamint megjelölése annak, hogy a 
vételár fizetése mily részletben történik, továbbá 
'megjelölése annak, hogy ajánlattevő a vételár kifi­
zetésére mily biztosítékot ad. A malom azonnal át­
vehető, amely teljesen jó és üzemképes állapotban 
van. A malmokat a csődtömeggondnok előzetes írás­
beli értesítésével bármikor meg lehet tekinteni.

A csödválasztmány fenntartja magának a jogo­
kat, hogy az ajánlatok felett döntsön.

Az adai malom főbb berendezései a kővetkezők: 1 
a) GÉPHÁZ.

Egy darab magas-alacsony nyomású, kondenzá- 
toros, szelepes, félstabil gőzgép. Gyártmány Lanz 
Mannheim, Sistcm »l.cnz«, 170 HP.. 12 a tm , az ösz- 
szes szerszámokkal, szivattyúkkal cs kellékekkel, 
transmissziókkal, tárcsákkal. i

1028 március 27

Subotic9, A lek san d ro v a  7
(Korzó). Fordításokat 10 din írért készít„HŰM"

2 darab hámozó »Bcsser.«
1 pár kő.
1 darab 21-es hengerszék -Ganz.«
2 darab Drugfilter.
Eelvonók, csigák, transzmissziók, szíj tárcsák.

3. M a I o m.
.3 darab dupla hengerszék »Seek« \ asszeki én.\ c>. 
<3 darab dupla hengerszék »Ganz« faszekrény cs.
1 pár kö- c .-v
2 darab szabadonlcngő sikszita z rein cvk.«
2 darab dupla daratisztitó »Scck«, »Rcfnrm.«
2 darab Saugfiltcr »Scck.«
2 darab Exhaustor.
1 darab lisztkeverő. , ...
Dctacheurok, felvonók, csigák, szerszámok, kellé­

kek. transzmissziók, szijtárcsák.
Scnta, 1928. március 2.3-ikán.

Dr. Ludailé Milos 
ügyvéd, Scnta

mint vb. Székely Bertalan és neje 
3047 tötneggondnoka.

A Szuboticai önálló Iparosok és Polgárok Jóté­
kony Betcgsegélyzö Egyesülete felkéri mindazon 
tagjait, akiknél téglajegyck vannak darusításra, hogy 
azokkal folyó évi április hó 1-e után az egyesület 
Irodájában vagy a pénzbcszcdőnél elszámolni szíves­
kedjenek.

MÉRT LAJOS
a s z t a l  o s  m űhelyében 

mii v ís / í ! ivi e ü

BÚTOR is POTTÁL
in u n k a  k készülnek.

Ugyanott ké l |»bh házbő’ v i  6 
hu telje g elhVá s í i  tano í-u  

f  ré t? í i-  2 6 :

MENDA"
gyű.’. öic fa-

CARBO LINEUM
használ ti u asitássd

K aph ató

KÖRÖS! GÉZ
cé r,él. Telefon £13

11

1

A lm á t . E T K E Z O - ES

VETBIS ÜR GO Ni V AT
narauc ot, ci.romot, *dgct» d ót, szilvát, szárAz 

körtét nagyban a Hgo’csóbba-t szTI t

K  U N  T  N E  B  «I A  K A B
gyümö cskereskedJ SOMBoR. Telcfonsz&m 155.

M ta v a s z i s z e z o n ra  m e g e rx e .z te a  
a le g s z e b b  és  l e g d i v a t o s a b b

öltöny- és fe'öltőszövetek
N ag y  v á la s z tó k , N a g y  v á la s z té k  I

VOJiSLAV VASILJEVIC
angol u r’.bz í>ó 1O?45

SOBOT.CA. Manoi*ov:éeva u’. 7. (P>tikosié palota)

A K L O P F E R
b o r .  és  p f t ! i n h a - l l  p ó t b a n  (klskápjlnánél)

I. A S Z T A L I BOROK
m á r  d i n á r t ó l  91 4

keasdve l a p h a t  > l i t e r e n k é n t

V i x c s u b o r k a
kg-ként 5 dinártól feljebb
Savanyított p a p r  ka
kg-ként 6 dinártól feljebb 

kapható a
K E M É N Y - f é l e
e c s t -  és konzervgyárban 

Telefon 643

BÖZ £ N DO R F E. R zo r, sora, 
STriN V E Y . F .R S T E R  vi- 
á-mÁrkák, Erstc Produktív, 

i telzha’n.Tier. Líra, Stingi, 
uatfcergei Gioi?., PaíLk, 
StiasTnyz, L Ed-nund. Hoff- 
invtn  Zonqonk rendk.vül 
n ; f  v í ’.a r.t V.an apható<. 
A ra in  Juyj.sz á iaban bg->l- 
c 'óbbVt e; teqhosszaob .ciá- 
(s u részletre > a;, hatók. Ka n 
hangszerré.* z i t l  Suboíica 
Várorháza. 10311

Egy generátor 24 HP., egy kapcsolótábla a \ eze- '
1 - - n * MMMMtekékkel.

h) MALOM.
, 1. S í 1 o s.

Épített Silos, 30— .32 vág. befogadó képességgel. 2̂ 7
2. Ko p p c r c j.

2 darab Scck-félc monitor tarai-.
2 darab Scck-félc tricur.
1 darab csiga tricur.
2 darab Scck-félc hámozó.
2 darab automatikus mérleg.
2 darab drukfilter.
2 pár kő.
1 darab mágnes.
Felvonók, csigák, transzmissziók cs szijtárcsák.

s ,3. M a I o m.
3 darab dupla »Ganz« vasszekrényes liengerszék.
2 darab dupla »Seck« vasszekrényes hengerszék.
1 darab dupla »üanz< faszekrényes liengerszék.
1 darab szimpla »üanz« faszekrényes hengerszék.
1 darab 21-cs »Ganz« faszekrényes hengerszék.

• 1 pár kő. ,
2 darab 4 rétü szabadon lengő sikszita »\Vörncr.<
1 darab 4 rétü szabadon lengő sikszita »Seek.<
2 darab Radial-szita.
2 darab dupla daratisztitó. xScck*. Reform.*

„ 2 darab Saugfiltcr »Seck.«
I darab lisztkeverő.
1 darab buzanedvesitó.
2 darab Exnaustor.
Dctacheurok. felvonók, csigák, szerszámok, kel­

lékek, traríszmissziók, szijtárcsák.
MOTORMALOM MÓLÓN.

a) GÉPHÁZ.
1 darab szivőgázmotor, 100 120 HP., íatüze'éscs 

gázfejlesztővel.
1 darab áramfejlesztő generátor.

b) MALOM.
I. S U o s .

14—16 vág. búza befogadóképességgel.
2. K o p p e r e  j.

2 darab monitor tarar »Scek.«
2 darab tricur.
1 darab csiga tricur.

Aro^rr ai rendszerű áruterjesztés
í

0

zr*’
r>n

• •—

- I

0

V á m m a l m o t

b érb e  vagy m eg­
v é te lre  k e re se k  

esetleg betársulnék. Cím a kiadóban

2

A k á c r ö n k ö t
minden méretben, 2-12 m éter hosszban, 15-45 
cm. átm érővel, azonkivü sz,i I a r  <i n U 8 1 ,  
akácke ékkiill t és szőJlöknrót e-ak nagyban  

raktárról száll tunk
B R A C A  S . P A  V  L O  V l (

B e o g r a d ,  K o t r  r * k a  3 0

T ű z i f a

Mindenki xap ingyen
EGY ORAT

A va'óJi „ B e l l» )O ih l“  pip-re zanpar.nak a 
juqosrláviu fa yasztó'<<al va'ó m egisnertet’ s 
csliéb 1 m in d é  1 e g y e *  t jv n a t  „ l> e >  
m o n o **  s z a p p  ín n o z  e ,y  s zé  » é j  jól járó s z ia  < ő i á  a já n d é ‘i o -  
x u n -t:. E ? c n  r e n i w e r i i  t e r j e d é s  

t£)\ 3  h ó n a p ig  f a r t .  E g y  t u c a t  , , B c l -  
m o n < I* i t o i l e  te -s z  p p  in  : v a  ó  á -  
v a l  e f y í i t t  b é r  m e n t v e  c s a k  Ü O  
d in á r ,  s e .n in i  m e l lé k k ö l t s é g .  —

I 24

ír j

LJ

L.J

1
t
< 'Z ve Jr

<7/

Kovács Antd-féle tégbgyár bérlői

HERMANN VILMOS ES TÁRSA, SDBOTICA
nján'aníik !ejo csobban mindenfajta épilö

n n
L J

caanaoite-lé^lát és -lisztet saját ipar­
vágányán wx^jfonba rakvz,

valam int Suboliea 1 az ép ítkezés bclyszinéie szál­
lítva, kedvező izstési fe’tételek  m elle tt

Levő'- é- táviratcím •
H e r m a n n  V i lm o s  S u b ^ t i c i

Telefon: 6 -8 S  j

T G

o/ n

Tcgy n e y p-ó á: s m ei fog g>3:5dnf hogy 
a szappan i , a j óta s aü ön'o'jlön tö brtérnsk. 

Migrendd ető az S 3  3 vezér<épv sa éjénél

Alexander Poliak Beograd
Hilendarska 72.

N~viszad! lerakat Bit'CA MARER
(VJ

Mielőtt építkezéshez mész-,
ceme.il-, g’ps>, o’tottmes:-, fed lie néz* van/ más CDit* 
kezes a^yajokbm, va;o tételben vagy kisebb mennyi­
ségben r z ik ió g e íé t  boszerezn i, k ó r é i  a ján la to t

S í p o s  S ít t i  t i  o r  n íJ s z te r m s  ő .ő l
-UBOTCA, i. r okolsltA (Üoubkötó) ,ii. 6. Telefon 80S éi 807

ix . u n u

ITALLAL é s  ENNIVALÓVAL
v á r j i  ö n ö k e t a b e o ir a d i

•• K A S I N A"
té ti k e r th e ly is é -ó n  o t é tte r .t ie . B é r lö k :

K ö n y v u  j d o n s á g o k
L'.katos László : A jövő házassága D n. 44' — 
Kárpáti Au’él: A kételkedő kritikus 
Mikszáth: A fekete város í II HL 
Balassa : A csépi5,-jép A szerkezete 

és azok kezelése. V. kiad is .
Ady: Vér és arany. X. kiadás 

Megrendelhető t
a Minerva r.-‘. könvvosztálvában

60 — 
120 —

90'-— 
46*—

BRACA LAZtC 2H6 /ir a

l-a fürészgyáii kemény hulladék 
100 klgr.-ként házhoz szállítva

Í ^ I T I  *’ ’  ̂w jik ov ié  i BruJÍ
M  V  JoUlíeva 11 Telefon 669
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B a lta c ím , bU kköny, muharrnai*,
r ó p a m u g , b t*rem ii k e n d e r  mti<*, 
k » !c« , p á zsltfiim a g , an go l- é s  
OlílSZpCr j e ,  lováobá mindenfele kerll vete- 
mény- es virágmagvak lego'csóbb beszerzési

K Ö R Ö SI GÉZ A c é g n é l
T  le ío n  5 *3

A  L E G Ú JA B B

F O G Y Ó K Ú R A
N O V ISZ A D O N

KRALJA ALE »SANÖRA UJCA 15. F. EMELET 
A S Z E N Z Á C I Ó S

r » l  RESUUU
amely reumát, csuzt, ischlast, ma as vérnyo­

mást is sikerrel megszüntet.
Egyes testrészek (vastag lábak, has stb.)

biztos és gyors lefogyasztása.
« V dékiek levélben felvilágosítást kaphatnak.

99D“ m otor-kerékpárok
az 1928. évi

uj mode'lek m egérkeztek!
Legmegbízhatóbb motorl 1 egk sebb üzemkölt ég! 

Legkényelmesebb ütés!
N é z z e  m e g !  3043

Ing. SOLAROV C, Noviisd, Fűti 5 i pat 51. Te’. 26-02

S z e rb -m a g y a r , e-etleg német 
nyelvtudással bíró fiatal, kezdő

tisztviselőt keres
biztosító-társaság s ubotieai 
fiókja részére a z o n n a l i  b e ­
lé p é s re . Fix izetós és ju'alók. 
Írásbeli ajánlatok „Biztosító*4 jel­
igéié a kiadóhivatalba kéretnek3039

DUGHAGYMÁT
h a g y m á t ,  l - a  ró z s a b u rp o n y á t, v á lo ­
g a to tt v e tá b u rg o n y á ’ , W o l t m a n n  
ró z s a b u rg o n y á t, t -a  p ré s é it  s z é n á t

legjobban é s  legolcsóbban  száLi*
L E D E R E R J E N Ő
bank és bizományi üdate, főzelék- es gyümöJcskivite^
N O V IS A D , V ils o n -té r  7. T e le fo n :  2 2 -1 4

Raktár: T e re  insxa u ica 38 293q

Zárva az üzletem
az ünnspak miatt

nagycsütörtökön, nagypénteken, nagyszombaton. Azért 
kérem tisztelt vevőimet, hogy a tavaszi $:ezónra meg­
érkezett legjobb, legelegánsabb és legolcsóbb női-, féri'-, 
gyerme .cipőket, férfi és fukalapo 'at, ingeket, nyakken­
dőket, hír snyákat minél e őbb szerezze be üzletemben

S c h le s in g e r
S enta , V árosháza

W. Som a
2< 8

Fával éixe'ett fehér darabos m e s z e  ,  elsőrendű 
é p  tő m e n z e t ,  b e o c s in l  portland c  m e n ­
t e t ,  aíab. g ip  i z e t , száraz pormenie* fa s z e n e t ,  

péed  R o v á e s s z e n e t  njinl
R É V A I AD B EK

197 Fnbntlea, Kt ohka ulica 2 — T 'l fon 551

LEGFINOMABB FRANCIA TAELAOLAJ
E L r.C R O lX  VERTEn

u

K Ü L Ö N L E G E S S É G

SALÁTÁKH O Z
MA JONNEZEKHEZ

F Ő Z É S R E  
É S  S Ü T É S R E

S. H. S. VEZÉKK'íl’VBELET
r u m  f i E C H t  i  e j .  í E ö i i B í r

I-CM

Kindergártnerin
mit Jahreezeugnisacn zu 
a i aben 2 und 4 Jahren

SUB lit  33 it

S z e g ő , Nov'szad,
Vi jvod,imsku ul. 27 Vor- 
'•e bn, zwi chen 2-4 U'u

O il  T il .  K O SÉ  II 
fib P E S S A C H

C U K O R , BOR
a többi

F Ű S Z E R Á R U K
SUGAR MANÓ

Ta'eron 47. )04Si

Ennél jobb nincs!

Postán megrendelhető:
N ovisad: Brnéa M arer pari. 
Subolica: Herei D rogerija  
Palics: S tad or ffyógytór S  
Topola: G onda D rogerija

T
o
K
E

Épület-, butor- 
és portál-

a s z t a l o s  ‘
Palrroticeva ul. 20, > 

Parkett rak‘ár. 1

íia es
csípőgépek és üzenvk 

részére bármely állo­
másra szállítva, leg- £  
olcsóbban kapható M

Ács Andor. Szubolica
Leg iiiode» oebb

s z o b a f e s t é s t
a legolcsóbban csakis

F A R K A S  J .
készít

Su otica, Vil., Jugovióevi
uüea 48 •?63()

H ú s v é t i
t o j á s o k

legnagyobb
választékban

B R V M M B R
cu orka-üzletében

írcc

O rtb . hóser TCS ?£’

húsvéti cukor
csoko ádé, p a p rik a , 
szilva, b ar, p á lin ka  
és f ű s z e r á r u k

.Körösi G éza
cinnél — Tele"'on 513 2966

Som bori iuh turó  i84ú 
Csak okkor jó , 
l la az Cirilovtól való.

Szállítja
( l f . r f r i l o v , í

fé m e k e t:  re z e f ,  c in ­
ke t, v ö rö s re z e t  s tb ., 
ron  ly o t, ö n tv é n y t, a

legma asabb áron vesz
W E IS Z  B É L A
Novisad, Kálvin ul. 11. 

Mosott törlőrongy kapható

G y á ri r a k tá r

a n g o l  S é r t i  s z ö v e t e k
é s  bék'SÁ f t ik b ó l

Angol férfi szövetek öltönyökre, női kosztümre és köpenyre is 
alkalmas, óriási választékban, kb. 300 minta és minőség

66*— d in á rtó l te  je b b
Nagy választék Double-szövetekben köpenynek, átmeneti 

kabátok és felöltőknek
Igen dús választék csikós Kamgarn- és divat-nadrágszövetekben

138-— d in á r tó l  le lje U b
Fekete, sötétkék és sötétszürke szövetek alkalmi öltönyökre és női 

kosztümökre, kb. 30 minőségben raktáron.
Az összes férfiszövetek és bélésáruk 

minden vevőnek n a g y b a n i á rb a n  számíttatnak.
Tisztviselőknek árkedvezmény 1 Szabóknak kivételes árak ,
L e g n a g y o b b  v á l a s z t é k !  L e g o lc s ó b b  á r a k !

LŐWINGER divatáruháza, NOVISAD
Kralja Petra ul. 19 301

u

H E G Y I ? U o ö

B n ő i  k o n f e k c i ó  á r u h á z a ,  S U B Ö T 1 C A

tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, 
hogy a tavaszi újdonságok árusítása 
megkezdődött és kéri azok sz. meg­

tekintését.

a«a
2413

O l c s ó  á r a k !
w K e d v e z ő  f i z e t é s i  f e l t é t e l e k ?  g
B a B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B S B B B B B B H B B S Ü B lE B

S B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B a B B B B B a a B B B a B B e

V á r j o n ,  h a

jó  és  m o d e rn C

c i p ő t  o lc s ó n
a k a r  v e n n i 2925 £

IM
K

n

P á r  n a p  m ú l v a  n y í l i k  m e g  g

c i p ő g y á r  l e r a k a t a

S z u b o t i c á n
A l e k s a n d r o v a  u l i c a
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L I F K  A
Csak szerdáig. — Kettős műsor.

E gy  p ik á n s  a í í é r
Wüly Fritsci, Olga Cihova, Haas Jaakermaoo

Egy hercegség csiklandós magánügyeiből
Bánky Vilma: Az e ls ő  é js z a k a  jo g a

(Szerelem éj zik A a)
R nd.t be y ija k '16 éves alu laknak engedélyülve 

Cüütőrtö tői1
Rod la Roque, A f iz e te t t  tá n c o s  

Lon Chaney, Mr. H u  (A m a n d a r in )

APRÓHIRDETÉSEK
Apréhtrdetfe wgy n é  I dinár, raiUffewni* én •Jm i o  
béteerasne • lim it. Legkisebb aprdbirdetéi ám K> M »Cttk Mbályarwtt jnitfái továbbihmbw * 1 > « f  --HZLk-Jl

Hatttnk és jeget gyártunk
az Audiífren-Slngrün-rendszerü szab.

**1

Fogyni ak a r!?
C?ak Paraffin-kezeléssel érheti 
el a normális test u yt koplalás 
nélkül a test bármely részén

ParsfíH-Tsrájiia Subotca, Itf-ca-moxi épUfst

Nincs
bbbLsI

N11P8 
? itBtölÚ!

CM

S'ein.ié

SchSffer Margit
tiizi li limitless jet sza on -
U a d a ilé e v a  u l .  5.

ívo.t A íz  a.'ns ucca)

A leg ivatoihbb

fiizopótlók ,
k o m b in é íü z ü k  é s

h a s k ö tő k
a legolcsóbb árban 

készülnek. 29,4

Nemzetközi házasságkAzve 
tilö iruda minden megbí­
zásnak pontosan elegei 
tesz ♦Amur* házassághoz 
vetítő iruda Temesvár, Bo 
mánia Kossuth Lajus ucca 
21 11993

{foglalkozás I
Mindenesnek ajánlkozom 
Beogradba április 15-iki 
belépéssel. Főzéshez is ér 
lek. Leveleket >Beograd< 
jeligére a kiadóba kérek.

3053

MOTOREKE
28 HP. legújabb rendszerű, 
1925. építésű, vadonatúj, 
leszerelh.tő ekékkel, fel­
tűnő o l c s ó  á r o n  eladó

SEIDL G ÉP­
GYÁR

L53,

VRSAC

GELIÉRTIGNÉC és TÁRSA R.-T.
Búd ip o s t, V!., Podmsnicxky u. 41. Tataion T. 212-91

30 erős család méh teljes . 
felszereléssel eladó. Botka 
Vilmos, Back o-G radiate.

2915

Üzletberendezés (állvá­
nyok) legjobb áll apóiban, 
minden szakmában hasz­
nálható, olcsón elatló. — 
Drag. Lj. Jovanovic, Cara 
Dusana 8. oou?

L E V E L E Z É S {

Bárom intelligens urileánv 
szórakozás céljából leve 
lezne jókedélyii unfiukkal. 
Leveleket >Dreiniádelhaus< 
jeligére a noviszádi kiadóba ; 
kérünk.

Házvezetőnő, ki perfektül 
főzni tud. kerestetik ma­
jorba. Mokrin, Nagvpapir 
ba. 3026

293

i Legnemesebb íajlvuktojá 
fok ültetéshez eladók. Er-

! deklödni Pallas-Reklám­
irodában, Kujundí.iceya 4.

293G

üiar ius 2 6 - 2i-én

Katonaszsrelein
Kiváló vig átén 6 f lvonás- 
b m. amc yben Amerika leg - 
óbb komikusai szerepelnek

28 29 én
L Y A  D E  P U T T l
jsitii m ii a ctmtr

c. legújabb filmje en

•in*)

Három bankfiu szórakozás 
céljából levelezne helyes 
kisleányokkal Leveleket 
»IIárom jóniadár< jeligére 
a noviszádi kiadóba. 3031 J
* I
Apróhirdetés a Bácsmegyei 
Napló részére Szuboiicán, 
az Aleksandrova ulieában. 
l ’ressburger-féle üzletben is 
feladható.

Szakértő főmolnár, 28 éves, 
többéves gyakorlattal, fő- 
vagy almolnári állást ke­
res azonnali belépéssel. 
Krajczér Lőrinc fömolnár. 
Petrijevci-Osijek. 3050

Tanoncnak felvétetik ió- 
bázból való fin, lehetőleg 
valamennyi iskolai végzett­
séggel. Sipos müasztalos, 
Subolica, Senéanski put 3.

3043

Nehéz, körülményes és ve­
szélyes ma Oroszországba 
utazni. Nehéz az orosz né­
pet, lelkét, érzésvilágát 
megismerni. Ottendovski. 
A sötét Kelet árnyéka, min­
den kérdésre, amely az 
orosz viszonyokra vonatko­
zik, megfelel. Ára díszes 
vászonkötésben 80 dinár. 
Megrendelhető a Minerva 
r.-t. könyvosztályában.

Vadászok! Kittenberge; 
Kálnuin: Vadász és gyüj- 
tőuton Kelet-Afiikában cí­
mű könyvét megrendelhe­
tik Minerva r.-t. könyvosz­
tályában. Ára 320 dinár,

í HÁZASSÁG |

K8nyvelő(nfi)t felveszek. 
E1 ön yben, kik rö v i d á n i - 
engros szakmában már 
müFödtek. Kersch n e r, S t a - 
nisié. '3035

A r a n y a t é r
az a könyv, amely megtanít arra, 
hogyan kell o’csó és eredményes

reklámot csinálni
Ez a köt y ’ Dr. Szabó László:

A  H I R D E T É S
című könyve. A ra  60*—  dinár 

Megrendelhető a M inerva r .t .  könyvosztályában

Kúlfö dl Ut in: ót vi eZa- 
t.( rve

Scbadhcnok közöljék *ci 
mii két önálló kereskedővel, 
kik jobb izr. családoknál 
ismerősek. >Hivatásos köz­
vetítők kizárva* jeligére a 
kiadóba. 3062

Apróhirdetés a Bácsmegyei 
Napló részére Szubolicán. 
az Aleksandrova ulieában, 
Presshureor-íélc üzletben is 
feladha tó.
Házasodni akar? Olvassa 
el dr Síkor József >Háza­
sulandók könyv*-ét. amely 
bői megtanulhatja, hogv 
házasodnak az okos embe­
rek, hogy házasodnak az 
ostobák Ára 8 dinár, meg­
rendelhető a Minerva r.-t 
k ö n v vosz tál y ában.

Uj KzOszaJon Snboticán.
Készítek e 1 ső re n d ü aj i y a g - 
ból legdivatosabb fűzőket, 
melltartókat, egészségi has­
kötőket minden alakra 
megfelelően, jutányos á r­
ban. Utazónőket felveszek.
»Parisk i M idersálon < A1 ek • 
sandrova ul. 15. 1. cm.
(Prokesch-palota.) 3041 1

Intelligens fiatalember,
szerb, magvar. német iro­
dai gyakorlattal, kereske­
delmi érettségivel állását 
változtatni óhajba. Bármi­
lyen megfelelő állást elfo­
gad. Cim a kiadóban. 302 5

Bntormnnkában iártas asz­
ta.,ossegédek fölvétetnek 
Szenti és Virág Snbolim, 
Sudareviéeva 5f—56. 3038

Irncki vagy más hasonló 
foglalkozást Fejsek  csak 

nyelvtudással. Cím 
a kiadóban. 3020

Cukrászdámba iótTm<?ic1en6- 
sfl szén Fiszolgálónő felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

3013

Kárigényt, akinek hosszabb 
gyakorin in van és önállóan 
is tud dolgozni. főszakács . 
mellé kerestetik. Ajánla­
tok Boval-szálló, Ősnek 
címre küldendők. 3007

IBI
J d 
ban

•r • ít .«
UUkUU.i; U

e !<a 1 van u - háza
újra m jgnyitotiam

és minden e szakm áb 
vágó m unkákat e vada ok

S t i l? r e \  A d o lí
női ftz^bó, Se I 30?'

Senta ler forga masabb 
helyén

jól bevezetett üzlet
más va tálat miatt

e ía d ó  01
érdeklődni lehet Sen’a, 
postafiók 19 szára ala t

Megbízható kifutó kereste­
tik Rufl cukorkagyár. 3041

vétel-eladAs]
80 darab anyajuh 
Érdeklődni Kiss 
puszta, Ma1i-Idjo§.

eladó.
Károly,

3051

Férjhez akar menni? Hogv 
tökéletes boldogságot talál 
jón a házasságban olvassa 
el dr Síkor József: » \ töké 
letes feleség * Bonirzky Ir­
m a : »A szép otthon* Be 
niczkv Irma. »A nó köteles­
ségei* és dr. Síkor József* 
•Miben különbek a nők a 
férfiaknál?* cimü könyve­
ket Minden egyes Fönvv 
ára 8 dinár, megrendelik 
tők a Minerva r.-t. könyv- 
osztálvában.

F''h5vatá’nok, fiafal, ónál 
ló defailisla, szerb, magyar 
nveivbidás«al állásat vál- 
fozfalná. Cim a kiadóban

2939

Gyónvszeréez cyakcTnokot,
ki önállóan dolgozik vagy 
asszisztenst szerb, magyar, 
német nyelvismerettel ko­
ros Krali Dvorska Apoteka. 
Velika Kikinda. 2871

Apróhirdetés a Rácsmegyei
Napló részére Szuboiicán. 
a7. Aleksandrova ulieában. 
Pressburger-féle üzletben is 
feladható

Lakóház 4 szoba, mellékbe, 
lyiségek, belvárosban 150 
ezer din. eladó. Kelvilágo- 
sitást ad Dr. Wilheim Jenő 
ügv’vódi irodája. 3045

Amerikai kukorica-vetődé 
pet, használtat megvételre 
keresek. Scblanger A rtu r , 
Oslobodienja ul. 11. 3048

Motorkerékpár, I nch gyárt­
mány, alig használt, ki­
tűnő állapotban eladó.
Cím a kiadóban. 2(10

Olcsó villatelkrk kedvező 
fizetési feltételek rnc’lelt 
a palicsi parkkal szemben, 
uj szálloda szomszédságá­
ban ela«lók. Bővebbet dr. 
Tordai ügyvédnél, vagy 
Ruttkav Lászlónál. (Lakik 
a menhely mögött). 3028

Zemunhan eladó egy öt 
szobából és mellékbeh isé- 
gekböl álló ház, nagv kert­
tel, szép kilátású, egészsé 
ges fekvéssel a Felsöváros 
szélen. Fe I v i I á go s i f á ss a I
szolgál Dr. Abaffy Cvrill 
ügyvéd, Zemun. 3055

KávóháR Subot iea fö u c c á -  
ján. teljes berendezésül, jó 
forgalommal, más vállalat 
miatt jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. 3003

Eladó 28 HP MÁV Asztra 
magánjáró szivógázmotor, 
kitűnő karban, egv Yalzer- 
gyártmányú k étben geres, 
kétkarú, kézzel hordozható 
tü z ifecskendö, kitü nö kár­
ban, egv kombinált Ganz 
gyártmányú dupla, henge­
res. malonjba való szék 
szekrény nélkül, egy pár 
rovátkolt és egv pár sima 
henger 3tza hosszban 21% 
va s í a gságba n, mi n dke 11 ő
kitűnő karban, egv húsz­
éves 0 os M A V -cséplő, ki­
tűnő karban. Bővebb fel­
világosít ássa 1 szolga 1 Jó­
nás István asztalosmester, 
Bács. fBácska). 3031

Gyümölcsfák, nemes faj, 
ujszegedi Horváth István 
faiskolájából, minden te­
kintet ben ga ra n t á 11, rend- 
kívül n.agv választékban, 
tóvá bb á futómagas bokor- 
r ó z s á k. vad ró zsák. cirka 
ötázer darab szegfű, mus 
kátli, Hortenzia Aszpara- 
gus. Obmocus virágbagv 
m ák, B’ ix u sok legnagy óbb 
választékban kaphatók * 
Kain virágkertészet, Sze 
gödi ul, Villanytelep meb 
lett. 3000

Jólbovezetelt füszerüzlet 
Snboticán családi okok 
miatt házzal együtt eladó, 
érdeklődni Schwarz. Trg 
Sloboda 5. Technika. 2944

501 Fiat-anfó, kitűnő ál- 
l lapottmn, olcsón eladó. -

Cim a kiadóban. 2977

Kisebb-naqyobb szódaviz-
gyárfógépek eladók. Cim 
a kiadóban. 29Rt

Eladó egv uj Wohanka- 
féle 36"-os malom ja rab 
budai malomkö\el és kom­
plett felszereléssel. Ára 
16.000 dinár. Agrikultura, 
Sombor. 2866

Patkanin patkányirtószex 
doboza 15 dinár, kapható 
minden gvógvszertárban és 
drogériában. továbbá a
Torontáli Agrárbanknál Ve* 
üki Becskorekeu, Szuboti- 
cin Herei drogéria és Kar* 
les Milos kereskedésében.

Ingyen kap egy sveici órát, 
aki 2000 dinár értékű kész- 
ruhát vásárol vagv ismerő 
sót küldi Bácsmegve legol­
csóbb férfi-, női- és gyer­
mekruha áruházában Föl­
des Samunál, Szuhotica, 
gyümölcspiac. Bendk ívül 
olcsó áramú ól tessék meg 
győződni vételkény­
szer nélkül! Olcsóbb mini 
bárhol. Óriási választék! 
Ügyeljen a cégre! Ezen 
kedvezmény csak ebben a 
hónapban!! 8424

A Szaharán és Szudánban
a forgalmat ma már auto­
mobilok bonyolítják le és a 
régi tevekaravánnak már 
csak emléke él. A XIX. szá­
zad eme titokzatos világát 
G. Nachtieal: Szahara és 
Szudán cimü könyve izgató 
érdekességgel ismerteti. A 
díszes kiállítású könyv ára 
egész vászon kötésben 61 
dinár és megrendelhető a 
Minerva r.-t. könyvosztá­
lyában.

Apróhirdetés a Bácsmegyei 
Napló részére Szuboticán, 
az Aleksandrova ulieában, 
Pressburger-féle üzletben is 
feladható.

K Ü L Ö N FÉ L E

Hízásnál. kövérségnél a 
Fuscin sóvá nyitó tabletták 
teljesen ártalmatlanok és 
étrendi változás nélkül is 
biztosan halnak. Doboza 
din. 40.— . Blum gyógy­
szertár, főportával szem­
ben. 360

Pince, uccai. 20 méter 
hosszú, száraz, kiadó. Oslo- 
bodjenja ul. 11. 3050

Tágas szoba bútorral vagv 
anélkül különbéi árattal, 
telefon használattal kiadó. 
Oslobodjenja ul. 1 1. 3049

ízletes jó bázikoszt kap­
ható I íarnmer, Trumbiceva 
ulica 16/b. 3,019

Menyasszonyok, ha kelen­
gyéiket, monogramjaikat ol­
csón, divatosan és Ízlésesen 
akarják elkészíttetni, győ­
ződjenek meg arról, hogy 
egyedül Budanov iá Terézia 
üzletében, Budió ul. 1. kap­
hatják azt. 1483

Istálló 6 ló részére, eset­
leg kocsiszínnel kiadó. 
Oslobodjenja ul. 11 8051

Felhívás. Tekintettel arra, 
hogy a Maces-sütést e hó 
30-án beszüntetjük, fel­
kérjük az összes hitközségi 
tagokat, hogy Maces-szük- 
ságletét addig mindenki 
szerezze be, mert azontúl 
senkit sem szolgálhatunk 
ki. A suboticai Mace?-sü- 
tődé. 8058

Kfilőnbejáralu kétágyas 
szoba házaspárnak szen­
naira kiadó. Lgvanott két­
személyes ágy betéttel el­
adó. 11., Masarikova ul. 32.

^021
Kiadó két egvmásbanviló 

parkettás modern szoba 
nagv balkonnal, különbejá• 
rattal. Park Kralja Fetra 11 

2912
fissak- és Délamenkába
utazni óhajtóknak felvilá* 
gositással szolgál Nemzet­
közi Iroda, Subolica, Alek­
sandrova 9. 2798

Szalagfűrész motorral, 
esetleg külön is, tábortü­
zek, kisebb-nagyobb eszter­
gapadok, lyukasztóprések, 
csöprósek, eladók. Nagy 
helyiség kiadó. Braóa Leip 
niknél, Zrinjski trg 33. 
______  2753

Anyahelyctte8í vagv ház­
vezetőnői állást keres i lő 
sebb. jómegjelenésu, infeL 
ligens nő Gyermeket sze­
reti, gazdasághoz, főzéshez 
ért. Leveleket >Al’andó* 
jeligére a kiadóhivatalba 

286.3

Apróhirdetés a Bácsmegyei 
Na p Ió részé re Sz u bo t icá rí, 
az Aleksandrova ulieában, 
Pre^sburger-féle üzletben is 
föladható.

»Alexa« nvakkendöipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőiét. Korzó 12 f9

Volt Ön Afrikában?
Schweinfurlh: >Afrika szi­
vében* cimü könyvéből 
megismerheti azt anélkül, 
hogy oda kellene utaznia. 
Ára 64 dinár. Megrendel­
hető a Minerva r.-t. könyv- 
osztályában.

Izgnblfen oruini list Djn- 
ro Rudié-a. Ko nadje neka 
préda Centrain Policije.
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